



ΚΩΔΙΚΟΣ 011634
ΠΑΡΕΛΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ
tax. Ισραήλ
ΚΕΜΠΑ
Αριθμός Άδειας 161

**Κάτω τα χέρια από τον ηρωικό Παλαιστινιακό λαό.
Τώρα ελεύθερη Παλαιστίνη.
Έξω το Ισραήλ από τα Παλαιστινιακά εδάφη.**

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2023 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 489

Της... σύνταξης

Η Παλαιστίνη κι ο λαός της

Ο μοναδικός λαός στον πλανήτη που το διπλανό του κράτος- το Ισραήλ- όχι μόνο δεν του επιτρέπει να έχει τη δική του πατρίδα, αλλά με τη ανοιχτή, ωμή, κυνική εγκληματική, δολοφονική βία και αυθαιρεσία του κλέβει τη ζωή του, τον χώρο του, το μέλλον του, την ελευθερία του.

Ο μοναδικός λαός που οι δήθεν φίλοι του- άλλες αραβικές και ομόθρησκες χώρες- του έχουν γυρίσει την πλάτη και συμμαχούν με τον εχθρό του, επειδή έτσι προστάζουν τα δικά τους συμφέροντα.

Ο μοναδικός λαός που η περίφημη διεθνής κοινότητα και ιδιαίτερα εκείνοι που έχουν αυτοαναγορευτεί σε κριτές και δικαστές του τρόπου ζωής κάθε άλλου λαού, όπως οι ΗΠΑ, η ΕΕ, θεωρεί το δικό του δικαίωμα στην άμυνα ενάντια στον δολοφόνο κατακτητή του σαν τρομοκρατία, ενώ βοηθάει, επιβραβεύει τον πραγματικό τρομοκράτη- φονιά του. Που δεν του αναγνωρίζει στην πράξη το αναφαίρετο δικαίωμά του να έχει τη δική του πατρίδα, τη δική του χώρα, τη δική του ζωή, τη δική του ελευθερία.

Ο μοναδικός λαός, που η ίδια διεθνής κοινότητα αποδέχεται χωρίς καμία επιφύλαξη τη φυλάκισή του σε μεγάλα στρατόπεδα συγκέντρωσης ναζιστικού τύπου, που του επιβάλλει ο δήμιός του. Που θεωρεί τη συστηματική, για δεκαετίες γενοκτονία του από το κράτος- δολοφόνο μια αποδεκτή κανονικότητα

Που αποδέχεται το καθεστώς, όπου ο στρατός του Ισραήλ μπορεί όποτε θέλει, όπως θέλει να εισβάλει στα παλαιστινιακά εδάφη, χωριά και πόλεις, να δολοφονεί ψυχρά, να τραυματίζει, να συλλαμβάνει, να απαγάγει, να φυλακίζει, να βασανίζει ανθρώπους, να γκρεμίζει σπίτια, να καταστρέφει περιουσίες, να αρπάζει εδάφη, να διώχνει από αυτά τους παλαιστίνιους και να εγκαθιστά εβραίους. Να αποφασίζει ο κατακτητής αν θα έχει ο κατακτημένος νερό, ρεύμα, φάρμακα, νοσοκομεία, τρόφιμα, σχολεία.

Ο μοναδικός λαός, που αυτοί που έφυγαν από τη γη αυτή τα προηγούμενα χρόνια για να γλιτώσουν, δεν έχουν το δικαίωμα να γυρίσουν πίσω.

Ο μοναδικός λαός που, ενώ βιώνει κάθε μέρα το στυγνό μίσος του φονιά του, του απαγορεύεται αυτός να μισεί τον φονιά του. Που ενώ του λένε ότι είναι υποχρεωμένος να υπομένει το μένος του κατακτητή του, δεν του αναγνωρίζεται το ηθικό δικαίωμα να εκδηλώσει κι αυτός το δικό του.

Όταν ο δολοφόνος του ασκεί τη χειρότερη μορφή βίας εναντίον του, κανείς δεν τον κριτικάρει για τις ωμότητες του. Αν ο κατακτημένος εκφράσει το μίσος του με τον ίδιο βίαιο τρόπο, τότε μπροστά του υψώνεται αμέσως ένα κύμα καταδίκης, επικρίσεων, βδελυγμίας.

Είναι εκείνοι, που, ενώ όλα αυτά τα χρόνια σιωπούν προκλητικά για την ισραηλινή δολοφονική βία, τώρα ξέσπασαν σε ξέφρενη αποστρόφηση και καταγγελία της βίας των παλαιστίνιων, που προκαλεί κι αυτή θύματα. Ούτε λίγο-ούτε πολύ απαιτούν από τον αμυνόμενο να φέρει με το γάντι απέναντι στον επιτιθέμενο, που τον τσακίζει με σιδερένια γροθιά. Αλήθεια τι λένε όλοι αυτοί για τα 30 παιδιά παλαιστίνιων, που η ισραηλινή αεροπορία δολοφόνησε, βομβαρδίζοντας το σχολείο του ΟΗΕ, όπου βρισκότουσαν;

Τελικά βέβαια που βρίσκεται η ουσία. Ποιος καλλιέργησε το μίσος του αμυνόμενου; Ποιος το μετέτρεψε σε επιτιθέμενο πολεμικό; Ποιος είναι ο υπαίτιος, ο υπεύθυνος για το θάνατο πολλών αθώων εβραίων πολιτών, ανάμεσα στους στρατιώτες και τους συνένοχους εβραιοφασίστες; Ξεκάθαρα η ηγεσία του κράτους του Ισραήλ. Οι κυβερνήσεις του που οργάνωσαν, εκτέλεσαν, εκτέλεσαν αυτά τα απάνθρωπα σχέδια σε βάρος των παλαιστίνιων. Αυτές φταίνε για τους νεκρούς εβραίους και μόνο αυτές. Και οι ηγεσίες όλων εκείνων των χωρών που σιγοντάρουν τόσα χρόνια το μισερό έργο της ισραηλινής ηγεσίας. Και της δικής μας. Που αμέσως έτρεξε να συμπαρασταθεί στο κράτος-δολοφόνο, ενώ τόσα χρόνια κλείνει τα μάτια στα εγκλήματά του σε βάρος των παλαιστίνιων.

Η διεθνής κοινότητα λοιπόν των λαϊκών κινημάτων, η μόνη ανθρώπινη, γνήσια, ειλικρινής, ανιδιοτελής κοινότητα, στέκεται στο πλευρό του παλαιστινιακού λαού.

Και απαιτεί. Ίδρυση και αναγνώριση του κράτους της Παλαιστίνης στα εδάφη του 1967 και με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ. Λευτεριά στην Παλαιστίνη και στο λαό της. Να φύγουν από τα εδάφη της οι κατακτητές.

Πρόγραμμα

Κινητοποιήσεων ΣΕΑ

Στις 24 Νοέμβρη η καρδιά των συνταξιούχων όλης της χώρας χτυπάει στην Αθήνα. Στην Πλατεία Κλαυθμώνος και ώρα 12 μμ σε Πανελλαδική Συγκέντρωση.

Θα προηγηθεί Παναττική Συγκέντρωση στις 14 Νοέμβρη και ώρα 10:30 πμ στη Πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά).

Συνεχίζουμε στον δρόμο του αγώνα. Δεν εσπαύουμε, διεκδικούμε ό,τι αδικώς μας έχει αρπαχθεί από όλες τις κυβερνήσεις και συνεχίζει η σημερινή κυβέρνηση.

Συνάδελφοι Συναδέλφισσες

Η κυβέρνηση με μισές αλήθειες και μια πρωτοφανή προπαγάνδα προσπαθεί να κάνει την πληροφορία της στοιχείο που θα αντικαταστήσει τη γνώση μας, ώστε να εμφανίσει τα ψίχουλα της πολιτικής της ως αυξήσεις στις συντάξεις μας.

Να είναι σίγουροι ότι δεν ξεχνάμε, και δεν θα συμβιβαστούμε με την βαρβαρότητα που ζούμε και τον καιάδα που μας ετοιμάζουν, διεκδικούμε ό,τι έχουμε πληρώσει σε όλη μας τη ζωή και με την βία μας αφαιρέσαν.

Και αυτό γιατί όλες οι περικοπές όλων των κυβερνήσεων από το έτος 2010 σε όλα μας τα δικαιώματα είναι εδώ, κάνουν τις συντάξεις μας πενιχρά επιδόματα και μαυρίζουν την ζωή μας.

Είναι εδώ:

Οι ατελείωτες περικοπές των συντάξιμων αποδοχών, οι περικοπές των δώρων μας, του ΕΚΑΣ, των συντάξεων χηρείας, η αύξηση των κρατήσεων για την υγεία κατά 6%, ακόμη και στους πεθαμένους, της συμμετοχής μας στα φάρμακα. Η μη καταβολή των αναδρομικών, των δώρων του 11μήνου 2015-2016. Το άρπαγμα δεκάδων δισεκατομμυρίων από τα ασφαλιστικά ταμεία για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Οι περικοπές στις συντάξεις μας μέσω της ακρίβειας και της προσωπικής διαφοράς του νόμου Κατρούγκαλου, ο οποίος σήμερα διατηρείται από την κυβέρνηση, παρά τις διακηρύξεις της για κατάργησή. Ο κατάλογος δεν τελειώνει.

Οι όποιες πενιχρές «αυξήσεις» μετά από δεκαετία χρόνια που η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι στο τέλος της προηγούμενης θητείας της



έδωσε, πολύ κάτω από την άνοδο του πληθωρισμού όχι σε όλους τους συνταξιούχους λόγω προσωπικής διαφοράς. Δεν δόθηκε ποτέ καμιά αύξηση στις επικουρικές συντάξεις. Όσοι από τους συνταξιούχους πέρασαν κάποια λογιστικά νομοθετικά όρια, τους προέκυψε εισφορά αλληλεγγύης ΑΚΑΓΕ και το ποσό της προσωπικής διαφοράς μεγάλωσε. Τα ίδια και στους συνταξιούχους που πέρασαν τα φορολογικά όρια.

Και όλα μαζί τα σαρώνει η άνοδος του πληθωρισμού και της ακρίβειας που έχουν καταστήσει τις συντάξεις πενιχρά επιδόματα.

Τώρα η κυβέρνηση μας κάνει την χάρη να δώσει, όπως λέει, νέες «αυξήσεις» της τάξης του 3,1% όπως αναγράφεται στο προσχέδιο του Προϋπολογισμού, καθώς και κάποια επιδόματα κοροϊδίας τη στιγμή που οι τιμές απογειώνονται.

Ετοιμάζει νέο ασφαλιστικό με νέα επώδυνα μέτρα. Ήδη έχει δρομολογηθεί η αύξηση των ορίων ηλικίας για συνταξιοδότηση στα 74 χρόνια και η περικοπή της μίας από τις δυο εθνικές συντάξεις, της χηρείας.

Τα αποθεματικά του επικουρικού των παλαιών συνταξιούχων, μετά την νομοθέτηση του λεγόμενου κουμπαρά του τζόγου, είναι στο τελειώμα τους και οι

επικουρικές συντάξεις είναι σε κίνδυνο το επόμενο διάστημα.

Δεν αντέχουμε άλλο. Δεν θα συμβιβαστούμε και δεν θα υποταχθούμε στην βαρβαρότητα τους.

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των συνταξιούχων οργανώσεων πήρε απόφαση να προχωρήσει το επόμενο διάστημα σε μεγάλες κινητοποιήσεις των συνταξιούχων σε όλη τη χώρα με κορύφωμα την οργάνωση Πανελλαδικής Πανσυνταξιούχικης συγκέντρωσης στην Αθήνα στις 24 Νοέμβρη στην Πλατεία Κλαυθμώνος και ώρα 12μ.μ. σε Πανελλαδική Συγκέντρωση.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες συνταξιούχους να δώσουν μαζί το "παρόν" τους, να σηκώσουμε το κεφάλι ψηλά, να νικήσουμε τη μοιρολατρία, την επικίνδυνη λογική, του δεν γίνεται τίποτα. Εμείς από την πείρα μας ξέρουμε πολύ καλά, πως ό,τι μέχρι σήμερα κατακτήθηκε και ό,τι θα κατακτηθεί παραπέρα, θα είναι αποτέλεσμα του οργανωμένου μαζικού, ενωτικού μας αγώνα μαζί με το εργατικό και το λαϊκό κίνημα στη χώρα μας.

Απαιτούμε:

Πλήρη κρατική εγγύηση όλων των κύριων και επικουρικών συντάξεων Αυξήσεις σε όλες τις

συντάξεις στο ύψος του πληθωρισμού και κατώτερη σύνταξη στο 80% του κατώτερου μισθού.

Νομοθετική κατοχύρωση ρύθμιση και απόδοση της 13ης και 14ης σύνταξης.

Άμεση καταβολή των αναδρομικών σε όλους τους συνταξιούχους, δίχως δικαστήρια και προαπαιτούμενα, για το 11μηνιο 2015-2016.

Ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στις καταβαλλόμενες συντάξεις σε όλους τους συνταξιούχους.

Να καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης (ΑΚΑΓΕ). Να επαναυπολογιστούν άμεσα όλες οι συντάξεις που εκκρεμούν.

Η παράλληλη σύνταξη να αποδοθεί και στους πριν το 2016.

Στην σύνταξη χηρείας να αποδίδεται στο 70% του αποθανόντος, χωρίς άλλη περικοπή.

Ο επιζών να έχει το δικαίωμα επιλογής σύνταξη

Να δοθούν συντάξεις σε όσους χρωστάνε στα Ασφαλιστικά Ταμεία με ρύθμιση των χρεών, αφού αφαιρεθούν Τόκοι και πρόστιμα το υπόλοιπο ποσό να το κρατάνε από τη σύνταξη τους μέχρι 15%.

Να καταργηθεί ο ΕΝΦΙΑ και οι πλειστηριασμοί πρώτης

συνέχεια στη σελ. 2

Πρόγραμμα Κινητοποιήσεων ΣΕΑ

συνέχεια από τη σελ. 1

κατοικίας, Αποζημίωση 100% στους πληγέντες από φυσικές καταστροφές (σεισμούς, φωτιές και πλημμύρες).

Να εκδοθούν άμεσα οι εκκρεμείς συντάξεις των δικαιούχων από την Θεσσαλία.

Κατάργηση της κράτησης υπέρ υγείας και άμεσα από τις επικουρικές, χηρείας.

Κατάργηση Δημοτικών Τελών για συνταξιούχους με ετήσια σύνταξη έως 12.000 ευρώ.

Η Εθνική Σύμβαση να αποδίδεται σε όλες τις συντάξεις.

Την άμεση πρόσληψη γιατρών, νοσηλευτών και δημιουργία μονάδων ΜΕΘ στα

Δημόσια νοσοκομεία.

Να ανοίξουν όλες οι δομές υγείας που παραμένουν κλειστές και να δημιουργηθούν δημόσιες δομές οίκων ευγηρίας.

Να προσληφθεί προσωπικό στον ΕΦΚΑ να εξοπλιστεί με όλα τα αναγκαία τεχνικά μέσα για την άμεση έκδοση των συντάξεων.

Όλοι και όλες στον αγώνα για να διεκδικήσουμε ό,τι με την βία μας έχει αφαιρεθεί, ό,τι έχουμε πληρώσει σε όλη μας την ζωή για να ζήσουμε με αξιοπρέπεια.

Η ΣΕΑ καθόρισε και πρόγραμμα κινητοποιήσεων-συγκεντρώσεων και στην περιφέρεια σε ημερομηνίες και πόλεις, που θα συμφωνήθηκαν με τα τοπικά σωματεία

Νέο ν/σ για το συνταξιοδοτικό

Δόθηκαν στη δημοσιότητα από το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής

Ασφάλισης τα βασικά στοιχεία του νέου ασφαλιστικού (συνταξιοδοτικού) ν/σ, που θα προωθηθεί μέχρι το τέλος του μήνα στη βουλή. Ποια είναι η ουσία των ρυθμίσεων που (θα) περιέχονται σ' αυτό.

α) Αλλαγές στην επαγγελματική ασφάλιση. Η διάταξη, σύμφωνα με το προσχέδιο, θα προβλέπει τη φορολόγηση των εφάπαξ παροχών, με ποσοστό κοντά στο 15% που δίνουν τα Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΤΕΑ), ενώ χαμηλότερη θα είναι η φορολόγηση 10% των ποσών στην περίπτωση καταβολής σύνταξης. Παράλληλα, θα θεσπιστεί ενιαίο καταστατικό για όλα τα ΤΕΑ και θα υπάρξει ένας φορέας εποπτείας. Επίσης, θα δίδεται η δυνατότητα δημιουργίας πολυεργοδοτικών ταμείων επαγγελματικής ασφάλισης.

Κατά τη γνώμη μας, όπως έχουμε άλλωστε επισημάνει και σε προηγούμενες εκτιμήσεις μας, αυτό το μέτρο έρχεται να συμπληρώσει και να ενισχύσει τη μεθόδευση παραπέρα ιδιωτικοποίησης της ΚΑ (συνταξιοδοτικού), σε μια σταδιακή διαδικασία απαλλαγής του κράτους από ασφαλιστικά/συνταξιοδοτικά βαρίδια, με την δημιουργία νέων συνταξιοδοτικών «κουμπάρδων» και σε τέτοιο επίπεδο, όπου τα αποθεματικά των ΤΕΑ θα αξιοποιούν οι επιχειρηματίες απ' ευθείας, χωρίς να περιμένουν τις κρατικές παρεμβάσεις, όπως θα συμβαίνει με το ΤΕΚΑ, όπου για να βάλουν στο χέρι τα αποθεματικά του, θα πρέπει να υπάρξει και κρατική- κυβερνητική πρωτοβουλία, ενώ πάντα θα υπάρχει η περίπτωση τα αποθεματικά του ΤΕΚΑ να τα αρπάξει η κυβέρνηση για δημοσιονομικούς λόγους.

Και με την ευκαιρία. Κάπου ακούσαμε πως η κυβέρνηση ήδη προχώρησε σε μια τέτοια ενέργεια. Έβαλε στο χέρι μέρος (;) του δημιουργημένου αποθεματικού του ΤΕΚΑ για λόγους που αυτή ξέρει. Αληθεύει;

β) Περικοπή συντάξεων χηρείας. Επεκτείνεται και στον ιδιωτικό τομέα η ρύθμιση που ισχύει για το Δημόσιο σχετικά με την περικοπή της σύνταξης χηρείας στο μισό, στην περίπτωση απασχόλησης ή συνταξιοδότησης του δικαιούχου. Στην πράξη, οι αποδοχές θα περιορίζονται στο 35% της σύνταξης του θανόντος, καθώς η περικοπή του 50% που ορίζει ο νόμος αναφέρεται στο 70% της σύνταξης του άμεσα ασφαλισμένου, που λαμβάνει ο/η χήρος/α. Βάσει του αρχικού σχεδιασμού, η περικοπή θα πρέπει να επιβληθεί σε όλες τις συντάξεις χηρείας (ανδρών και γυναικών) που δόθηκαν πριν από την 1η Οκτωβρίου 2020 και σήμερα ο δικαιούχος εργάζεται ή συνταξιοδοτείται. Ωστόσο, θα υπάρχει ρήτρα, ώστε ο συνταξιούχος να μπορεί να επιλέξει ποια από τις δύο συντάξεις θα περιοριστεί στο 50%.

γ) Περικοπή της δεύτερης εθνικής σύνταξης, σε περίπτωση που ο δικαιούχος λαμβάνει περισσότερες από δύο συντάξεις. Οι δύο αυτές ρυθμίσεις (β,γ) κινούνται στην ίδια ακριβώς κατεύθυνση της περικοπής δικαιωμάτων, που θεσπίστηκε με το νόμο Κατρούγκαλου.

δ) Επικουρικές- εφάπαξ

Θα προβλέπεται επί πλέον διάταξη για την απόδοση της επικουρικής μέσα σε τρεις μήνες και του εφ' άπαξ σε έξη μήνες μετά την απόδοση της κύριας και αν αυτό δεν επιτυγχάνεται, τότε θα λειτουργεί ο μηχανισμός της ταχείας απόδοσης «σύνταξης εμπιστοσύνης», που θα αποδέχεται τα στοιχεία του ασφαλισμένου και σε δεύτερη φάση αφού βρεθούν τα οριστικά, θα γίνεται επανυπολογισμός, διορθώνοντας τα όποια λάθη.

ε) Κατάργηση του πέναλτι 30% από 1η Ιανουαρίου 2024 στις συντάξεις όσων συνεχίζουν να απασχολούνται.

Πλέον οι συνταξιούχοι μισθωτοί που θα συνεχίσουν να εργάζονται, θα καταβάλλουν ειδική εισφορά που θα φθάνει στο 10% του ετήσιου εισοδήματος από την εργασία. Για τους ελεύθερους επαγγελματίες, η κράτηση θα ανέρχεται στο 50% επί της ασφαλιστικής κλάσης, που έχουν επιλέξει για κύρια σύνταξη. Στους αυτοαπασχολούμενους με υποχρέωση επικουρικής ασφάλισης (δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί), η εισφορά θα φθάνει το 40% επί της ασφαλιστικής κλάσης, που έχουν επιλέξει για κύρια ασφάλιση, ενώ ανάλογη κράτηση θα προβλέπεται και για την επικουρική ασφάλιση. Ο πρόσθετος χρόνος ασφάλισης που θα προκύψει για τους συνταξιούχους που επιλέγουν να εργαστούν, θα οδηγήσει σε προσαύξηση της σύνταξης.

Η κυβέρνηση ισχυρίζεται πως με τη ρύθμιση αυτή, θα ωφεληθούν οι συνταξιούχοι που επιθυμούν να συνεχίζουν να εργάζονται, θα αυξάνεται το εισόδημά τους.

Δημοσιεύματα όμως ανέφεραν ότι για να μην υπάρξει τρύπα

Απεργία 21 Σεπτέμβρη 2023

Αθήνα



Ήταν μια ιστορική Απεργία. Μετά από πολλά χρόνια δεκάδες δευτεροβάθμια συνδικάτα, **31 Εργατικά Κέντρα και 18 Ομοσπονδίες**, μαζί με εκατοντάδες πρωτοβάθμια σωματεία, κλαδικά και επιχειρησιακά στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, πήραν απόφαση για κήρυξη και συμμετοχή στην Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία στις 21/9 ενάντια στο νομοσχέδιο- έκτρωμα της κυβέρνησης, που σαν συνέχεια των προηγούμενων όλων των πριν κυβερνήσεων, ήρθε να συμπληρώσει το αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο για τα εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα.

Δεκάδες απεργιακές συγκεντρώσεις οργανώθηκαν και πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις πόλεις από τα εργατικά συνδικάτα, στις οποίες συμμετείχαν μαζικά αγρότες, μικροί επαγγελματίες, φοιτητές και φυσικά οι συνταξιούχοι με τα σωματεία τους.

Σημειώνουμε πως, όσον αφορά στον ιδιωτικό τομέα, η θλιβερή και απομονωμένη από τους εργαζόμενους ηγετική ομάδα των κυβερνητικών και εργοδοτικών παρατάξεων στη ΓΣΕΕ αρνήθηκε να πάρει απόφαση για απεργία, σαμποτάροντας ανοιχτά τις αποφάσεις των οργανώσεων- μελών της συνομοσπονδίας. Για άλλη μια φορά ήρθε σε ανοιχτή αντίθεση με τη θέληση και τις ανάγκες των εργαζομένων, παίρνοντας φανερά θέση υπέρ των αντεργατικών μέτρων της κυβέρνησης, αποδείχνοντας ξανά στην πράξη, ότι αποτελεί έναν πιστό υπηρέτη των συμφερόντων της μεγαλοεργοδοσίας.

Επίσης η προσπάθεια της κυβέρνησης να δυσκολέψει τις απεργιακές συγκεντρώσεις έπεσε στο κενό, αφού οι εργαζόμενοι στα ΜΜΜ αγνόησαν τις αποφάσεις των δικαστηρίων για κήρυξη της συμμετοχής τους στην απεργία παράνομη, μετά από προσφυγή της κυβέρνησης. Μάλιστα η μεθόδευση της κυβέρνησης γύρισε μπουμέρανγκ εναντίον της, αφού τα σωματεία εργαζομένων στα ΜΜΜ ενώ είχαν αποφασίσει στάσεις εργασίας, μετά τις αποφάσεις των δικαστηρίων, απέργησαν επί 24ωρου βάσεως με την κάλυψη των εργατικών κέντρων.

Οι αγορές δεν μπορούν να καθορίζουν τις ζωές μας. Οι ζωές μας δεν είναι εμπόρευμα, να τις πουλάνε και να τις αγοράζουν.

στον προϋπολογισμό του ΕΦΚΑ, με την κατάργηση του 30%, η παρακράτηση από τις διάφορες κατηγορίες εργαζομένων-συνταξιούχων θα γίνει έτσι ώστε αυτή η απώλεια εσόδων του ΕΦΚΑ να ισοφαριστεί από τις νέες κρατήσεις, δηλαδή από κάποιους θα πάρει περισσότερα με το νέο τρόπο, απ' όσα τους έπαιρνε με τον παλιό.

Και επιπλέον το μέτρο αυτό είναι μια μεθόδευση εναρμόνισης με την θέσπιση του νέου ορίου συνταξιοδότησης στα 74 χρόνια, που με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση επιχειρεί να το «γλυκάνει» στη συνείδηση των συνταξιούχων.

Θεσσαλονίκη



Η συμμετοχή των εργαζομένων στην Απεργία ήταν πολύ μεγάλη. Γενικά κυμάνθηκε γύρω στο 80%, ενώ υπήρξαν χώροι σε εργοστάσια και επιχειρήσεις που έφτασε και το 100%, διαψεύδοντας εκκωφαντικά τον Γεωργιάδη, που επέμενε γελοιοδώς να ισχυρίζεται πως οι εργαζόμενοι, επειδή... ωφελούνται από το νόμο, τον υποστήριξαν και δεν απέργησαν!!! Όταν δε έγινε φανερό ότι τα γεγονότα και τα στοιχεία εξετέλισαν τους ισχυρισμούς του, κατέφυγε στην διαστρέβλωση, πως, όπου είχε μεγάλη συμμετοχή (πχ COSCO), αυτό έγινε επειδή οι περιφρουρήσεις εμπόδισαν τους εργαζόμενους να εργαστούν!!!

Η κυβέρνηση πήρε πάντως την ηχηρή, αγωνιστική απάντηση πως «κι αυτός ο νόμος θα μείνει στα χαρτιά». Πως η απεργία αυτή ήταν ένα μεγάλο βήμα κλιμάκωσης των αγωνιστικών δράσεων του εργατικού και λαϊκού κινήματος, κόντρα στην πολιτική της, στις μεθοδεύσεις της εργοδοσίας για τσάκισμα των εργασιακών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων, για μονιμοποίηση των συνθηκών εργασιακού μεσαίωνα που θέλουν να επιβάλλουν.

Η κλιμάκωση θα έρθει απ' ενός με την ένταση της πάλης των συνδικάτων σε χώρους δουλειάς, επιχειρήσεις, εργοστάσια για να περιφρουρήσουν μισθούς, ωράρια, εργασιακά δικαιώματα, να διεκδικήσουν και κερδίσουν περισσότερα. Απ' ετέρου με την διοργάνωση και νέων γενικών συντονισμένων κινητοποιήσεων κάθε μορφής για όλα τα ζητήματα.

Με το δεδομένο πως προχωράει ένας ακόμα αντεργατικός- αντιλαϊκός προϋπολογισμός για το 2024, που περιέχει παλιά και νέα χειρότερα μέτρα σε βάρος του λαού (υγεία, πρόνοια, παιδεία, συνταξιοδοτικά, φορολογικά, μισθολογικά, εργασιακά, ευνοϊκά της ακρίβειας σε αγαθά και υπηρεσίες πρώτης ανάγκης κ.α.). Προϋπολογισμός που, αγνοώντας τις καταστροφές από τα φυσικά φαινόμενα, συνεχίζει να αρνείται την χρηματοδότηση και κατασκευή των άκρως απαραίτητων έργων προστασίας της ζωής και της παρουσίας των λαϊκών στρωμάτων από αυτές. Προϋπολογισμός που οξύνει τις ταξικές ανισότητες, οδηγώντας περισσότερο απλό εργαζόμενο κόσμο στη φτώχεια, εκτοξεύοντας από την άλλη την ανταγωνιστικότητα και κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων, των μονοπωλίων σε ακόμα ψηλότερα ποσοστά, εντείνοντας την εκμετάλλευση των εργαζομένων, την λεηλασία του λαϊκού εισοδήματος.

Στην κατεύθυνση αυτή θα κινηθούμε και εμείς οι συνταξιούχοι με το πρόγραμμα δράσης και κινητοποιήσεων που η ΣΕΑ έχει ήδη αποφασίσει μέχρι το τέλος του χρόνου.

Το πλεόνασμα στα δημοσιονομικά και τα αιτήματα των συνταξιούχων

Πανηγυρίζει η κυβέρνηση για το πλεόνασμα των 5,596 δισ. ευρώ που καταγράφηκε για το 8μηνο Ιανουαρίου - Αυγούστου 2023. Έτσι ενώ ο στόχος για πρωτογενές πλεόνασμα ήταν 2,314 δισεκ. ευρώ, υπερκαλύφθηκε κατά 3,282 δισεκ. Τόσα παραπάνω άρπαξαν από τις τσέπες των εργατικών- λαϊκών νοικοκυριών και καμαρώνουν. Καμαρώνουν για την αδυσώπητη ληστεία σε βάρος μας. Την ίδια ώρα που αφήνουν σχεδόν ανέγγιχτα τα κέρδη και υπερκέρδη των επιχειρηματικών ομίλων.

Το συμπέρασμα είναι πως «λεφτά υπάρχουν». Κι επειδή τα λεφτά αυτά είναι δικά μας, από τα πορτοφύλια μας βγήκαν, απαιτούμε να μας αποδοθούν πίσω, με αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις, με ικανοποίηση των αιτημάτων των συνταξιούχων για τα αναδρομικά σε όλους, με μη περικοπή των συντάξεων χηρείας κ.α.

Συνεδρίαση του ΔΣ της Ομοσπονδίας

Στις 24/9 συνεδρίασε το ΔΣ της Ομοσπονδίας μας με κύριο θέμα το πρόγραμμα δράσης μέχρι το τέλος της χρονιάς.

Παραθέτουμε τα βασικά σημεία της εισήγησης της ΕΕ.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας συνεδριάζει μετά τις καλοκαιρινές διακοπές, αφού στην προηγούμενη συνεδρίασή μας εκτιμήσαμε το εκλογικό αποτέλεσμα των βουλευτικών εκλογών. Στη διάρκεια του καλοκαιριού δεν σταματήσαμε τη δράση μας με διάφορους τρόπους και είχαμε παρέμβαση με Δελτία Τύπου για τα ζητήματα που προέκυψαν.

Δεν υπήρξε καμιά αμφιβολία, ότι μετά το εκλογικό αποτέλεσμα θα είχαμε αλλαγές όσον αφορά στη ζωή και στα προβλήματα που βιώνουμε, αντίθετα σωστά εκτιμήσαμε ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ θα συνεχίσει τον μονόδρομο των πολιτικών επιλογών που απαιτούν τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων για να εξασφαλίσουν την κερδοφορία τους... αμέσως μετά τις εκλογές, συνεχίζει την δουλειά της, προωθώντας όλα τα αντεργατικά αντιλαϊκά μέτρα που απαιτεί η πραγματική κυβέρνηση, που ακούει στο όνομα ΕΣΠΑ, Επενδυτική βαθμίδα, Σύμφωνο σταθερότητας.

> Αρχίζοντας από τις εξελίξεις στο κόσμο μπορούμε να σημειώσουμε ότι η κατάσταση σήμερα χαρακτηρίζεται από:

Τον πόλεμο στην Ουκρανία που μετατρέπεται σε πόλεμο ΝΑΤΟ- Ρωσίας με απρόβλεπτες διαστάσεις, αλλά και από διάφορες συρράξεις που επιβεβαιώνουν ότι η ασφάλεια στον κόσμο σήμερα δεν μπορεί να διασφαλιστεί από τους ιμπεριαλιστές.

Δυναμώνουν οι εντάσεις στα Βαλκάνια... στην Κύπρο με στόχο την δημιουργία δύο κρατών... οι συζητήσεις με την Τουρκία για το μοίρασμα του Αιγαίου κτλ.

Έχουμε ένταση και τραγικά αποτελέσματα από καταστροφές, πυρκαγιές, πλημμύρες, παντελώς ελλείψεις προσωπικού και μέσων πυρόσβεσης, εμπορευματοποίηση της γης. Τα ταμεία των ΕΣΠΑ, αλλά και τα χρήματα που συγκεντρώνονται από την φορολογία του λαού, αντί για τις ανάγκες του, πηγαίνουν στη υπηρεσία των επιχειρηματικών ομίλων.

> Οικονομία:

Η ακρίβεια ο πληθωρισμός, τα υψηλά επιτόκια δανεισμού συνεχίζουν τον ανήφορο και κατατρώνε το εργατικό λαϊκό εισόδημα... Νέα βάρη στις πλάτες του λαού των εργαζομένων, των συνταξιούχων, λόγω των νέων δανεισμών από το ταμείο ανάκαμψης.

Στόχος η διασφάλιση της υψηλής κερδοφορίας σε τομείς (πράσινη ανάπτυξη) γενικά τα ενεργειακά, νέα άνοδος τιμών... έχουμε νέα επιδείνωση διεθνώς στην οικονομία από την κατάσταση της κρίσης στις ΗΠΑ και την Ευρωζώνη... οξύνεται ο οικονομικός πόλεμος με την Κίνα... δυναμώνει η παρουσία των BRICS...

> Μπροστά σε αυτή την κατάσταση:

Βασικό ζήτημα είναι η μαχητική αγωνιστική απάντηση του λαού. Να δυναμώσει η κοινή δράση μέσα στο κίνημα, να μην δώσουμε καμιά ανοχή στην μοιρολατρία, να τσαλακώσουμε τα επιχειρήματα της κανονικότητας και της αναμονής.

Να δυναμώσει η γραμμή πάλης ενάντια στα μονοπώλια, στους επιχειρηματικούς ομίλους και να αξιοποιήσουμε θετικές διεργασίες στο κίνημα.

Το μέτωπο της δράσης μας να απαντάει στην κυβέρνηση αλλά και στα κόμματα του συστήματος...

Να αποκαλυφθεί η θρασύτατη προπαγάνδα της κυβέρνησης και του Υπουργού Εργασίας Γεωργιάδη ότι το σ/ν που έχει καταθέσει (ψηφίστηκε) στη Βουλή ... είναι φιλεργατικό, την στιγμή που σαρώνονται τα εργατικά, λαϊκά, συνταξιοδικαιώματα. Αλλά και τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ και των άλλων κομμάτων, που πίνουν νερό στο όνομα της Ε.Ε, που στη βάση της δική της οδηγίας στηρίζεται το περιεχόμενο

του ν/σ...

Μέσα στην κοινωνία και στις γραμμές του συνταξιοχικού κινήματος υπάρχουν διεργασίες, να τις παρακολουθούμε. Να προσεγγίσουμε κόσμο και συνδικαλιστές, που γυρίζουν την πλάτη τους στον ΣΥΡΙΖΑ. Οι εξελίξεις στο ΣΥΡΙΖΑ έχουν δημιουργήσει αναστολές σε μια μερίδα αγωνιστικού κόσμου, που πίστευε ότι κάτι καλύτερο μπορεί να γίνει. Να γνωρίζουμε ότι αυτός ο κόσμος έχει πολλές φορές πολιτικές μεταπτώσεις, να είμαστε μαζί του ανεκτικοί και να ανοίξουμε διάλογο για την συμμετοχή τους στα σωματεία, στην οργανωμένη πάλη ως διεξοδό στην σημερινή κατάσταση...

Να επικαιροποιήσουμε τα αιτήματά μας με αιχμή τα συνταξιοχικά, ασφαλιστικά δικαιώματα, την δραματική αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης στα 74 χρόνια, τα προβλήματα ιδιωτικοποίησης της υγείας μέσω των ΣΔΙΤ, τους πλειστηριασμούς, την ακρίβεια, την έκδοση των συντάξεων, των οίκων ευγηρίας, την φορολογία, κ.α.

Να συνεχίσουμε τον συντονισμό της δράσης μας με την ΣΕΑ, να κάνουμε κουβέντα για την αγωνιστική πορεία το επόμενο διάστημα, την προοπτική της με τις άλλες δυνάμεις που βάζουν τέτοιου χαρακτήρα ζητήματα, μένοντας στην θέση μας για συντονιστικό όργανο, όπως ήδη έχουμε συζητήσει, γιατί το ενιαίο ταμείο ασφάλισης ΕΦΚΑ δεν καταργεί την κοινωνική ταξική διαστρωμάτωση.

> Άμεσα μπροστά μας έχουμε.

Από σήμερα χρειάζεται να προετοιμάσουμε το αγωνιστικό μας πρόγραμμα για την επίθεση που δεχόμαστε, να τιμήσουμε την 1η Οκτώβρη, παγκόσμια ημέρα των συνταξιούχων και να συνεχίσουμε τον αγώνα μας. Μέσα από όλη μας την δράση να γίνεται καθαρό ότι το σύστημα δεν μπορεί, ούτε θέλει να ικανοποιήσει τις σύγχρονες ανάγκες των πραγματικών παραγωγών του πλούτου, όλα τα περιοριστικά μέτρα που ψηφίζει και εφαρμόζει, προέρχονται από τις δικές του ανάγκες για γρήγορη αναπαραγωγή του κεφαλαίου με υψηλή κερδοφορία. Άρα η ανάπτυξη των αγώνων και των διεκδικήσεων σήμερα χρειάζεται να περάσει σε επίπεδα των σημερινών αναγκών, που είναι πιο απαιτητικές και σύνθετες.

Από τώρα να προχωρήσουμε σε συνεδριάσεις των Δ.Σ των σωματείων μας, να οργανώσουμε συνελεύσεις των μελών τους, να συζητήσουμε για την κατάσταση, τα προβλήματα και το πρόγραμμα δράσης που θα περάσουμε αμέσως μετά τις εκλογές. Να συζητήσουμε και να προετοιμάσουμε από τώρα να πάμε σε πανελλαδική δράση με συγκεντρώσεις σε όλη την χώρα.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας για αυτό το σκοπό θα δώσει βοήθεια στην δουλειά των σωματείων στην δράση τους με την παραπέρα μαζικοποίησή τους και την στελέωσή τους, με την ανάδειξη νέων στελεχών στις διοικήσεις. Να εμπλουτίσουν την δράση τους, αξιοποιώντας τις οικονομικές δυνατότητες που έχουν πέραν των αγωνιστικών κινητοποιήσεων με πολιτιστικά προγράμματα, εκδηλώσεις, εκδρομές κτλ.

> Για το 3^ο Συνέδριο της ΠΣΟ των συνταξιούχων

Μέσα στα καθήκοντά μας έχουμε την σοβαρή και σημαντική μας υποχρέωση να οργανώσουμε το 3^ο συνέδριο της ΠΣΟ των συνταξιούχων, που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα από τις 14/4/2024 έως τις 18/4/2023.

Έχουμε προχωρήσει σε διαδικασίες μέσα από αρκετές συζητήσεις με τηλεσυνεδριάσεις της Διοίκησης της ΠΣΟ και βέβαια θα το συζητάμε και εμείς στην πορεία της οργάνωσής του.

Οι «αυξήσεις» των συντάξεων (3,1%) για το 2024

Για δεύτερη χρονιά η κυβέρνηση προπαγανδίζει σε όλους τους τόνους πως θα δώσει αυξήσεις στις συντάξεις, επαναλαμβάνοντας τη λαθροχειρία ότι αυτό αποτελεί μια δική της γαλαντόμα απλοχερία προς τους συνταξιούχους. Κρύβει ότι αυτή η παροχή είναι νομοθετική υποχρέωσή της, που δεν μπορεί να την αποφύγει. Γιατί αν μπορούσε, θα το έκανε. Απόδειξη το γεγονός ότι δεν δείχνει την ίδια απλοχερία και σε όσους συναδέλφους, για δεύτερη επίσης φορά, δεν θα δουν «αυξήσεις», εφ' όσον έχουν π.δ., αρνούμενη πεισματικά να ικανοποιήσει το σχετικό αίτημά μας.

Ας δούμε όμως πως θα μεταφραστούν σε τελικό αποτέλεσμα αυτές οι «αυξήσεις», παίρνοντας υπ' όψη και άλλες κυβερνητικές επιλογές. Κάποια ανάλογα παραδείγματα είχαμε δώσει και στην περσινή κυβερνητική «αυξησιολογία», αποδειχνοντας τα πραγματικά αποτελέσματά της.

Η «αύξηση» που θα δοθεί θα είναι 3,1% σύμφωνα με δηλώσεις του Κ. Χατζηδάκη. Με το δεδομένο πως ο πραγματικός τιμάρθμος στα είδη και υπηρεσίες πρώτης ανάγκης (τροφήμα, ρεύμα, καύσιμα, φάρμακα, περίθαλψη κλπ) θα βρίσκεται σταθερά στο 10-10,5% (πιθανόν και ψηλότερα αν επιβεβαιωθούν οι εκτιμήσεις και δημοσιεύματα για νέες ανατιμήσεις), θα έχουμε τις εξής περιπτώσεις:

1) Η απώλεια για όσους πάρουν ολόκληρη την αύξηση, θα είναι περίπου 7% (10,1-3,1).

2) Όσοι έχουν π.δ., σαν ποσό μικρότερο από αυτό που αντιστοιχεί στο 3,1%. Δηλαδή έχουν π.δ. 60 ευρώ και η αύξηση του 3,1% μεταφράζεται σε 90 ευρώ, θα πάρουν «αύξηση» 30 ευρώ, που αντιστοιχεί πχ σε 1,5%. Άρα θα έχουν μείωση εισοδήματος 9% (10,5-1,5).

3) Όσοι έχουν π.δ. σαν ποσό μεγαλύτερο από αυτό που αντιστοιχεί στο 3,5%. Πχ π.δ. 90 ευρώ και το 3,1% είναι 60 ευρώ.

Αυτοί δεν θα πάρουν καμιά αύξηση, παρά μόνο 100-200 ευρώ εφ' άπαξ (ανάλογα με το άθροισμα κύριας και επικουρικής σύνταξης), που ασφαλώς δεν λογίζεται σαν αύξηση. Κατά συνέπεια θα έχουν μείωση εισοδήματος κατά 10,5%.

4) α) Σε όσους ήδη παρακρατείται Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ), αυτή θα αυξηθεί ανάλογα, **(β)** αν με την «αύξηση» ξεπεράσουν τα προηγούμενα ποσοστά παρακρατήσεων, η ΕΑΣ θα γίνει ακόμα μεγαλύτερη και **(γ)** αν με την «αύξηση» ενταχθούν για πρώτη φορά σε καθεστώς παρακράτησης ΕΑΣ, αυτό θα επιφέρει μια μεγάλη μείωση μηνιαίας σύνταξης. Συνεπώς όλοι αυτοί θα έχουν μείωση της σύνταξης σε πραγματικά μεγέθη κατά τα ποσοστά (και ποσά) των αυξήσεων της ΕΑΣ. Και επαναλαμβάνουμε επίσης πως με τον τρόπο αυτό, θα δημιουργηθούν νέες «αδικίες» και ανισότητες, αφού ένας συνταξιούχος με μικρότερη σύνταξη πχ 1395 ευρώ, θα έχει μεγαλύτερο ετήσιο εισόδημα από αυτόν που, με την «αύξηση» θα παίρνει 1401, αλλά θα του παρακρατηθεί ΕΑΣ 3%.

5) Σε όλους θα αυξηθεί η παρακράτηση λόγω εισφοράς για την υγεία (προς τον ΕΟΠΥΥ), άρα κι άλλη μείωση εισοδήματος.

6) Σε όλους επίσης θα μεγαλώσει η φορολόγηση εισοδήματος (εφ' όσον αυτό είναι μεγαλύτερο από το αφορολόγητο), ενώ με τον τρόπο αυτό αρκετοί θα φορολογηθούν πρώτη φορά, εφ' όσον με το 3,5% θα ξεπεράσουν το αφορολόγητο.

7) Τέλος αρκετές χιλιάδες θα δουν μια σημαντική μείωση του εισοδήματος, αφού θα καταργηθεί η δεύτερη «εθνική» σύνταξη και θα μειωθούν οι συντάξεις χηρείας.

Βλέπουμε λοιπόν πως όχι μόνο «άνθρακας ο θησαυρός» των κυβερνητικών αυξήσεων, αλλά για πολλούς θα γίνει και χειρότερη η κατάσταση.

ΕΦΚΑ: ανακοινώσεις και εξελίξεις

1) Με ΔΤ η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ γνωστοποίησε τις **νέες ημερομηνίες πληρωμής των συντάξεων.** Επειδή εξέλειπαν πλέον οι λόγοι (covid-19) για την -κατά παρέκκλιση των διατάξεων του άρθρου 34 του ν.4611/2019- πληρωμή των μηνιαίων συντάξεων του φορέα σε τρεις (3) αντί δύο (2) ημέρες, **από τις συντάξεις μηνός Οκτωβρίου και εφεξής οι ημερομηνίες πληρωμής κύριων και επικουρικών συντάξεων διαμορφώνονται, ως εξής:**

> για τους μισθωτούς: η προτελευταία εργάσιμη ημέρα του προηγούμενου μήνα.

> για τους μη μισθωτούς: η τέταρτη τελευταία εργάσιμη ημέρα του προηγούμενου μήνα.

Ο Οκτώβρης ήδη πληρώθηκε στις νέες ημερομηνίες, ενώ του Νοέμβρη 2023 θα διενεργηθούν για μεν τους **μη μισθωτούς** στις **26/10/2023**, ημέρα Πέμπτη, για δε τους **μισθωτούς** στις **30/10/2023**, ημέρα Δευτέρα και του Δεκεμβρίου 2023 θα διενεργηθούν για μεν

τους **μη μισθωτούς** στις **27/11/2023**, ημέρα Δευτέρα, για δε τους **μισθωτούς** στις **29/11/2023**, ημέρα Τετάρτη.

2) Νέες συνταξιοδοτήσεις το 2023

Σύμφωνα με στοιχεία που δημοσιεύτηκαν, μέσα στο 2023 συνεχίστηκε η «έκρηξη» νέων αιτήσεων συνταξιοδοτήσεων, που συνολικά μέσα στη χρονιά υπολογίζεται πως θα ξεπεράσει και πάλι τις **200.000** δυσκολεύοντας αφενός την επίσπευση στην έκδοση των **συντάξεων** και αυξάνοντας αφετέρου τις **δαπάνες του ΕΦΚΑ.**

Το 2022 ο αριθμός αιτήσεων ανήλθε στις **212.151**, ενώ από το 2021 έως το 2023, οι ειδικοί θεωρούν ότι συνολικά έχουν η θα υποβληθούν περισσότερες από **600.000** αιτήσεις συνταξιοδότησης.

Σύμφωνα με εκτιμήσεις οι αριθμοί θα φτάσουν εκεί, επειδή θα καταθέσουν αιτήσεις εκπαιδευτικοί (περίπου 4.500) και όσοι θέλουν να ωφεληθούν ολόκληρο το επίδομα Χριστουγέννων, ενώ ήδη το πρώτο εξάμηνο του 2023 καταγράφηκαν

94.851 αποχωρήσεις

3) Επικουρικές συντάξεις

Το ύψος της σημερινής επικουρικής, σύμφωνα με τα στοιχεία της έκθεσης «ΗΛΙΟΣ» ανέρχεται κατά μέσο όρο σε **195,67** ευρώ και οι δικαιούχοι σε **1.234.863.**

Υπενθυμίζουμε πως για την αποπληρωμή των επικουρικών των προηγούμενων μηνών ο ΕΦΚΑ είχε εκταμιεύσει από τα αποθεματικά του ΕΤΕΑΕΠ 150 εκατ. ευρώ, αφού οι εισπράξεις από εισφορές πλέον δεν επαρκούν για να καλύψουν τις εκταμιεύσεις για τις συντάξεις. Έχουμε προειδοποιήσει για τον άμεσο κίνδυνο στον οποίο βρίσκεται η επικουρική σύνταξη των πριν το 2022 συνταξιούχων και όσων συνταξιοδοτηθούν από το ΕΤΕΑΕΠ για τις επικουρικές τους, ενώ εμφανίστηκαν δημοσιεύματα, που αναφέρονται στο σενάριο της κατάρτησης της επικουρικής μέσω της ενσωμάτωσης στην κύρια, σενάριο που έχουμε ήδη αποκαλύψει από καιρό.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

Τα σωματεία- μέλη της ομοσπονδίας μας εξέφρασαν τη συμπαράσταση και αλληλεγγύη τους προς τους πλημμοροπαθείς των τεσσάρων νομών της Θεσσαλίας με ανακοινώσεις και δελτία τύπου, αλλά κύρια με την προσφορά οικονομικής και άλλης βοήθειας, ανταποκρινόμενα στη σχετική έκκληση του ΔΣ της Ομοσπονδίας. Δεκάδες συνάδελφοι πρόσφεραν ξεχωριστά οικονομική ενίσχυση. Το συνολικό ποσό που μαζεύτηκε έφτασε τις **25.000 ευρώ** και αποδόθηκε εξ ίσου στα 4 σωματεία συνταξιούχων της περιφέρειας για αξιοποίηση.

Επίσης πολλά σωματεία εξέδωσαν ανακοινώσεις και ΔΤ καταγγελίας του νόμου για τα εργασιακά, που ψήφισε η κυβερνητική πλειοψηφία στη βουλή, ενώ μαζική ήταν η συμμετοχή των μελών τους στις συγκεντρώσεις, που πραγματοποίησαν τα εργατικά συνδικάτα σε όλη τη χώρα την ημέρα της Πανεργατικής Απεργίας.

Άμεση ήταν η έκφραση αλληλεγγύης και συμπαράστασης στον Παλαιστινιακό λαό, μετά τα γεγονότα στην Παλαιστίνη από πολλά σωματεία μας με δελτία τύπου και ανακοινώσεις, σύμφωνα και με την πρόσκληση που διακοίνωσε το ΔΣ της Ομοσπονδίας.

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

Δελτίο Τύπου για τις εξελίξεις στην Παλαιστίνη
12/10/2023

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας των Συνταξιούχων ΙΚΑ καλεί τα Σωματεία μέλη της και όλους τους συνταξιούχους να εκφράσουν την σταθερή αταλάντευτη αλληλεγγύη τους στον πολύχρονο αιματηρό αγώνα του Παλαιστινιακού λαού, ενάντια στην συνεχιζόμενη βάρβαρη ισραηλινή κατοχή με την στήριξη των Αμερικανών και Ευρωπαίων ιμπεριαλιστών.

Όποιος θέλει την ειρήνη στην μέση Ανατολή πρέπει να βροντοφωνάξει ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ.

Να μην περάσει η αντιστροφή της πραγματικότητας που επιχειρούν οι βρώμικοι ιμπεριαλιστικοί μηχανισμοί προπαγάνδας που δικαιολογούν για χρόνια τα ισραηλινά εγκλήματα και προσπαθούν να παρουσιάσουν ως «τρομοκρατία» και έγκλημα την δίκαιη αντίσταση του παλαιστινιακού λαού.

Καταδικάζουμε την στάση της ελληνικής κυβέρνησης και όλων όσων στηρίζουν το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ και απαιτούμε να σταματήσει εδώ και τώρα κάθε υποστήριξη. Απαιτούμε να φέρουν πίσω άμεσα την ελληνική φρεγάτα που έστειλαν για να στηρίζουν τους δολοφόνους των λαών της μέσης ανατολής.

Δεν έχει κανένα δικαίωμα η ελληνική κυβέρνηση να εκθέτει το λαό μας στους άμεσους, τεράστιους κινδύνους που συνεπάγεται η συμμετοχή και στήριξη σε αυτό το βάρβαρο δολοφονικό κράτος του Ισραήλ μακρύ χέρι του Αμερικανονατοϊκού ιμπεριαλισμού σε βάρος και στην υποταγή των λαών της περιοχής.

Γι αυτό και απαιτούμε τον τερματισμό της Ισραηλινής κατοχής.

✓ Ελεύθερη Παλαιστίνη στα σύνορα του 67 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ.

✓ Επιστροφή όλων των προσφύγων στις εστίες τους και όλων όσων κρατούνται στις Ισραηλινές φυλακές.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΑΡΟΥ- ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΤΗΣ 17
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 ΤΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ – ΣΥΛΛΟΓΩΝ –
ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ
ΣΤΟ BLUE HORIZON

Να μην ξεχαστεί το έγκλημα στο «BLUE HORIZON».
Να καταδικαστούν όλοι οι υπεύθυνοι.

Εκφράζουμε την θλίψη και τα θερμά συλλυπητήριά μας στην οικογένεια του Αντώνη.

Οι λέξεις δεν μπορούν να περιγράψουν αυτά που σκεφτήκαμε όταν είδαμε τις εικόνες της στυγνής δολοφονίας του στο λιμάνι του Πειραιά! Πώς είναι δυνατόν να σπρώχνεται ένας άνθρωπος στη θάλασσα; Πώς είναι δυνατόν το πλοίο να συνεχίζει κανονικά την πορεία του ενώ επιπλέει άνθρωπος – επιβάτης του πλοίου νεκρός;

Για ακόμη μία φορά αποδεικνύεται ότι μπροστά στα κέρδη των εταιρειών, η ανθρώπινη ζωή δεν έχει καμία αξία. Οι ευθύνες των συγκεκριμένων μελών του πληρώματος είναι τεράστιες. Το ίδιο υπεύθυνη είναι η εταιρεία του πλοίου που δεν τηρήθηκαν τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας για να ξεκινήσει το πλοίο το ταξίδι του. Αλλά και τού υπουργείου για την ανοχή που έχει δείξει, την παντελή έλλειψη ελέγχου και την προσπάθεια συγκάλυψης των εταιρειών.

Δεν πρόκειται να μείνουμε θεατές στα εγκλήματά σας! Δεν θα συνηθίσουμε τα κέρδη σας να κοστίζουν τις ζωές μας!

Ο Παριανός λαός με την συμμετοχή του σήμερα στην συγκέντρωση διαμαρτυρίας και την συμβολική 5λεπτη κατάληψη του πλοίου BLUE STAR απαιτεί :

Να διερευνηθεί σε βάθος το έγκλημα εδώ και τώρα.

Να αποδοθούν οι ευθύνες σε όλους, πλοιοκτήτρια εταιρεία, υπουργείο, και στους συγκεκριμένους εμπλεκόμενους στο έγκλημα από το προσωπικό του πλοίου.

Απαιτεί και διεκδικεί: Ασφαλείς, επαρκείς και φθηνές θαλάσσιες συγκοινωνίες για τα νησιά μας.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Ηράκλειο 11/10/2023

Την Τρίτη 10/10, μαζί με άλλους μαζικούς φορείς της πόλης μας, πραγματοποιήσαμε συνέντευξη τύπου, στον προαύλιο χώρο του Βενιζελείου, για τα συσσωρευμένα προβλήματα του Νοσοκομείου που είναι αποτέλεσμα των τεράστιων ελλείψεων σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και γενικά της απαξίωσης των δημόσιων δομών υγείας.

Οι φορείς που συμμετείχαν ήταν: Η Ένωση Γονέων και Κηδεμόνων Ηρακλείου, η Ομάδα Γυναικών Ηρακλείου (ΟΓΕ), η Ένωση Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ηρακλείου, το Συνδικάτο Οικοδόμων Ηρακλείου, ο Σύλλογος Εργαζομένων στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας Κρήτης.

Ταυτόχρονα χαιρετίζουμε και στηρίζουμε την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Γιατρών του Βενιζελείου για αγωνιστική κινητοποίηση την επόμενη Τετάρτη.

Οι συνταξιούχοι, οι εργαζόμενοι, οι γονείς και τα παιδιά μας, βιώνουμε τις συνέπειες της διαχρονικής κρατικής υποχρηματοδότησης, της απαξίωσης, και εμπορευματοποίησης των δημόσιων νοσοκομείων. Από κοινού καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση για την πλήρη εγκατάλειψη, του Βενιζελείου Νοσοκομείου και χαιρετίζουμε τον αγώνα των μαχόμενων υγειονομικών να κρατήσουν σε λειτουργία το νοσοκομείο.

Το νέο ΕΣΥ όπως το ονομάζει η κυβέρνηση προβλέπει, συγχωνεύσεις Νοσοκομείων και κλινικών, με κριτήρια την απόσταση την πληρότητα το κόστος. Προβλέπει τη μετατροπή των Νοσοκομείων σε ΝΠΙΔ, και την είσοδο ιδιωτών ιατρών στα δημόσια νοσοκομεία. Η σχεδιασμένη απαξίωση του Βενιζελείου Νοσοκομείου εντάσσεται σε αυτόν τον σχεδιασμό ώστε να εμφανιστεί ο σωτήρας ιδιώτης που θα του παραδοθεί το Νοσοκομείο και ο λαός της πόλης μας θα χρυσοπληρώνει για τις υπηρεσίες του.

Το Βενιζέλειο αυτό το ιστορικό Νοσοκομείο που για πολλές 10ετίες κάλυπτε σχεδόν όλη την Κρήτη σήμερα ΚΑΤΑΡΡΕΕΙ. Με ευθύνη όλων διαχρονικά των κυβερνήσεων που βήμα - βήμα εφάρμοσαν την πολιτική της εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης των δημόσιων δομών υγείας.

Έως και πέντε χρόνια χιλιάδες ασθενείς περιμένουν να χειρουργηθούν, ο χρόνος αναμονής για ένα ραντεβού μεγαλώνει, και οδηγεί τους ασθενείς στην αγκαλιά των επιχειρηματιών υγείας.

Το μισό προσωπικό είναι με ελαστικές σχέσεις εργασίας με υποχρεωτικές μετακινήσεις.

Δεν υπάρχει τμήμα στο Βενιζέλειο που να μην έχει ελλείψεις σε προσωπικό, χρωστούμενα ρεπό και άδειες στους εργαζόμενους.

Με στοιχεία του Σωματείου Εργαζομένων στο Βενιζέλειο υπάρχουν 300 κενές θέσεις εκ των οποίων οι 170 αφορούν νοσηλευτική υπηρεσία.

Από τα 6 χειρουργικά κρεβάτια λειτουργούν, μόνο τα 2 με αποτέλεσμα οι λίστες να μεγαλώνουν επικίνδυνα, με ότι αυτό συνεπάγεται για την υγεία των ασθενών.

Ως εδώ! Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να παίζει με την υγεία μας, με τη ζωή μας! Απαιτούμε:

-Άμεσα προσλήψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προ-

σωπικού, για να λειτουργήσουν τα χειρουργεία και τα ιατρεία, να μπορούν να εφημερεύσουν οι κλινικές, να λειτουργήσει το Νοσοκομείο.

-Ας αναλάβουν επιτέλους τις ευθύνες τους, Κυβέρνηση, Περιφέρεια, Δήμος, έναντι των ασθενών της περιοχής μας.

-Δεν πάει άλλο όσοι κωφεύουν ή σιωπούν είναι συνένοχοι στο έγκλημα.

-Δεν θα επιτρέψουμε την παράδοση των δημόσιων Νοσοκομείων στους έμπορους της υγείας.

-Τα νοσοκομεία είναι περιουσία του ελληνικού λαού δεν παραχωρούνται.

-Ζητούμε γενναία χρηματοδότηση όλων των Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας από τον κρατικό προϋπολογισμό.

-Να μην κλείσει κανένα Νοσοκομείο και Κέντρο Υγείας

-Να καταργηθούν οι πληρωμές στα δημόσια νοσοκομεία

Καλούμε όλους τους μαζικούς φορείς του Ηρακλείου, συλλόγους γονέων, εργατικά σωματεία, Φοιτητικούς Συλλόγους, τους μαχόμενους υγειονομικούς στην οργάνωση ενός μαχητικού παλλαϊκού Συλλαλητηρίου στο κέντρο της πόλης, για να εκφραστεί ο λαός του Ηρακλείου, απέναντι στη σχεδιασμένη απαξίωση του Βενιζελείου Νοσοκομείου, για να βρει το δίκιο του και την υγεία του.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 4/10/ 2023

Κρατικός Προϋπολογισμός 2024

Νέα επίθεση στο εισόδημα, ένταση της φτωχοποίησης των εργαζομένων και ειδικά των συνταξιούχων εκφράζουν τα στοιχεία του σχεδίου προϋπολογισμού που η κυβέρνηση έδωσε στη δημοσιότητα.

Την κατάθεση συνόδευσαν καυχησιές από τη μεριά της για την «αύξηση» 3- 3,5% που θα δώσει στις συντάξεις και το εξευτελιστικό επίδομα 100-200 ευρώ που θα χορηγηθεί σε όσους έχουν π.δ. Ποια είναι η αλήθεια όμως;

Οι συνταξιούχοι- είτε όλοι, είτε κατά περίπτωση- θα υποστούμε μια νέα μείωση του εισοδήματός μας για τους εξής λόγους:

Πρώτον, σε όσους πάρουν ολόκληρη την «αύξηση», μείωση περίπου 7%, λόγω πραγματικού πληθωρισμού πάνω από 10,3% στα είδη πρώτης ανάγκης. Δεύτερον 10,3% λόγω π.δ. υψηλότερης από την «αύξηση» αυτή. Ανάξιο αναφοράς τα 100-200 ευρώ σε όσους έχουν π.δ. Τρίτον λόγω αύξησης ή έναρξης παρακράτησης του χαρατσιού «επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης». Τέταρτον λόγω αύξησης εισφοράς για υγεία σε όλους. Πέμπτον λόγω αύξησης της φορολόγησης σε όσους θα έχουν πάνω από το αφορολόγητο ή έναρξης φορολόγησης σε όσους το ξεπεράσουν. Έκτον λόγω διάσπασης της μίας «εθνικής σύνταξης» για όσους παίρνουν δύο. Έβδομον λόγω μείωσης των συντάξεων χηρείας.

Η συνολική απάτη της κυβερνητικής πολιτικής σε βάρος των εργαζομένων και των συνταξιούχων δεν θα γίνει ανεκτή. Θα απαντήσουμε με ένταση των αγώνων, οι συνταξιούχοι προετοιμάζουμε τον νέο γύρο αγωνιστικών κινητοποιήσεων στο αμέσως επόμενο διάστημα. Διεκδικούμε όλα τα αιτήματά μας, δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω.

Δώστε τώρα όλα τα αναδρομικά σε όλους.

Χωρίς αγωγές, αιτήσεις. Τέρμα η απάτη και η κοροϊδία των δημοσιοοικονομικών αντοχών

Απόφαση δικαστών για συντάξεις

Όλοι γίναμε γνώστες πια της απόφασης του Ελεγκτικού Συνεδρίου (ανώτατο δικαστικό σώμα), που μετά από την γνωμάτευση του Μισθοδικείου (κι αυτό ανώτατο δικαστικό σώμα), ζήτησε την άμεση επαναφορά των συντάξεων των δικαστών στα προ των μνημονίων επίπεδα και την απόδοση των αναδρομικών σε όλους, στη βάση της προσφυγής τριών ανώτατων δικαστών στο Ελεγκτικό Συνέδριο, το οποίο τους δικαίωσε στην ολομέλειά του με την υπ' αριθμ. 1330/2023 απόφασή του κατά πλειοψηφία, με θετικές ψήφους 28 έναντι 3 αρνητικών.

Είδαμε και την αντιπαράθεση που ξέσπασε ανάμεσα σε δικαστές και κυβέρνηση, που μέσω των Γεωργιάδη και Χατζηδάκη αρνήθηκε την υλοποίηση της απόφασης, με τη δικαιολογία απ' ενός του κόστους, απ' ετέρου της αδικίας έναντι των υπολοίπων συνταξιούχων και τρίτον γιατί η συμμόρφωση της κυβέρνησης θα σήμαινε πως θα παραχωρούσε στους δικαστές το δικαίωμα να ασκούν δημοσιονομική πολιτική.

Θυμίζουμε ότι ήδη το Μισθοδικείο και το Ελεγκτικό Συνέδριο έχουν κρίνει αντισυνταγματική τη μείωση που προέβλεπε ο νόμος Κατρούγκαλου.

Τι λέμε εμείς.

1) Θεωρούμε πως οι μνημονιακοί νόμοι που πετσόκοψαν τις συντάξεις όλων των συνταξιούχων πρέπει να καταργηθούν και αυτό διεκδικούμε με τους αγώνες μας, ώστε οι συντάξεις μας συνολικά (ύψος σύνταξης, 13^η και 14^η, ΕΚΑΣ, χηρείας, επικουρικές κλπ) να επανέλθουν στα επίπεδα του 2009.

2) Κάθε συνταξιοδοτικό δικαίωμα που είχαν οι διάφορες ομάδες, κατηγορίες κ.α. εργαζομένων στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα πρέπει να αποκατασταθεί και είναι δικαίωμά τους να το απαιτούν.

3) Οι αποφάσεις των δικαστηρίων πρέπει να περιλαμβάνουν το σύνολο των συνταξιούχων και να μην αποτελούν μοχλό εξυπηρέτησης μεμονωμένων ομάδων. Με την έννοια αυτή, οι δικαστές, τα δικαστήρια έχουν ηθική και συναδελφική υποχρέωση να διαμορφώσουν γνωματεύσεις και αποφάσεις, που θα δικαιώσουν τα αιτήματα όλων των συνταξιούχων. Με τον τρόπο αυτό θα υπηρετήσουν το δίκιο των εκατομμυρίων συναδέλφων, ταυτόχρονα θα βοηθήσουν το αγωνιζόμενο συνταξιοχικό κίνημα να δυναμώσει ακόμα περισσότερο την πίεσή του στην κυβέρνηση.

Γεωργιάδης στην ΕΡΤ για τα ασφαλιστικά

Είπε πολλά ο υπουργός εργασίας στην τ/ο συνέντευξή του, με αφορμή την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τις συντάξεις των δικαστών. Κι όλα έχουν τη σημασία τους. Ποια από τα λεγόμενά του θα σχολιάσουμε με αγανάκτηση και θυμό.

Ένα ζήτημα που επικαλέστηκε για να δικαιολογήσει την άρνησή του να υλοποιήσει την απόφαση του ΕΣ, ήταν ότι κάτι τέτοιο «δεν θα ήταν ηθικό, θα αποτελούσε αδικία για τους υπόλοιπους φτωχούς συνταξιούχους, που εγώ τους έκοψα τις συντάξεις, θα κόψω και τις συντάξεις χηρείας... θεωρώ άδικο οι φτωχοί και αδύναμοι να χάνουν τη μισή τους σύνταξη και οι ισχυροί και πλούσιοι να μπορούν να τη σώσουν»!!

Το άκρον άωτον της υποκρισίας του Αδωνιδος- όνειδος. Ο Γεωργιάδης έγινε υπερασπιστής μας από την... αδικία!! Μιλάει για ηθική αυτός που παραδέχτηκε ότι με ανηθικότητα οδήγησε στη φτώχεια εκατομμύρια ανθρώπους!!

Με άθλιο τρόπο επιχείρησε για άλλη μια φορά να εκβιάσει και να αναβιώσει τον κοινωνικό αυτοματισμό, δηλώνοντας ότι «θα προτείνω στην κυβέρνηση, αν βγαίνουν αποφάσεις δικαστηρίων, που έχουν δημοσιονομικό κόστος, να μπαίνει ένας εφ' άπαξ φόρος σε όλους τους πολίτες, 500- 1000- 2000 ευρώ, για να εφαρμοστεί και πληρωθεί η δικαστική απόφαση»!!!

Για την Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων είπε «σκεφτόμαστε με ποιον τρόπο θα την ρυθμίσουμε δικαιότερα». Ούτε κουβέντα για την κατάργηση αυτού του άδικου και παράλογου χαρατσιού. Και πως θα ρυθμίσουν... δικαιοτέρα την αδικία; Είναι δυνατόν η αδικία να γίνει δικαιοτέρα; Τώρα θα πει κάποιος τι περιμένεις από τον Γεωργιάδη;

Τέλος για την π.δ. Ξεκαθάρισε ότι «δεν πρόκειται να δώσει στους συνταξιούχους η κυβέρνηση το ποσό της π.δ. σαν αύξηση, για να είναι ήρεμες οι αγορές!!!». Και με απόλυτη κατηγορηματικότητα είπε πως «όλοι το μόνο που πρέπει να σκεφτόμαστε για ότι λέμε, είναι αν βοηθάει ή βλάπτει την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. Ότι βλάπτει την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, πρέπει αυτόμάτως να απορρίπτεται!!!!!!».

Ε τώρα έχει δίκιο ο Άδωνις νομίζουμε συναδέλφω. Άμα είναι να χάσουν τον ύπνο τους οι... αγορές για μια παλιοπροσωπική διαφορά που έχετε κάποιες χιλιάδες από εσάς, χαρίστε την να πάει στο διά...λο...

Χρέη επιχειρηματιών και επιχειρήσεων προς το δημόσιο

Υπαρκτές, ανύπαρκτες, ζωντανές και πεθαμένες, μικρές, μεσαίες και μεγάλες, χρεοκοπημένες και εν λειτουργία επιχειρήσεις και επιχειρηματικοί όμιλοι χρωστούν!!

Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) έδωσε στη δημοσιότητα τα στοιχεία, ονοματεπώνυμα, διευθύνσεις, ΑΦΜ φυσικών (άτομα) και νομικών (επιχειρήσεις) προσώπων που χρωστούν στο δημόσιο ή σε φορείς του (ΕΦΚΑ) πάνω από 150.000 ευρώ. Από τα στοιχεία προκύπτει ότι:

I) Το 2023 ο αριθμός των οφειλετών σε σχέση με το 2011 έχει υπερδιπλασιαστεί, από περίπου **13.000 σε 27.000**.

II) Έχουν τριπλασιαστεί τα φυσικά πρόσωπα (άτομα)-περίπου **1000**- που είναι αλλοδαποί και... άγνωστοι!!! Οι περίφημοι εξωχώριοι ... επενδυτές!!

III) Εξακολουθούν να υπάρχουν εταιρίες- φαντάσματα, εταιρίες υπό χρεοκοπία και εκκαθάριση, που κανείς δεν παρακολουθεί, δεν ελέγχει, δεν αναζητά τρόπους είσπραξης των οφειλών τους.

IV) Ανάμεσα στις επιχειρήσεις υπάρχουν γνωστές εταιρίες εν ενεργεία σε διάφορους κλάδους (γαλακτοκομικές, κρέατος, αγροτικές, βιομηχανικές, ασφαλιστικές, τζογαδόροι στο χρηματιστήριο, logistics, εμπορικές, εισαγωγικές και ότι άλλο μπορείτε να φανταστείτε), που εξακολουθούν να χρωστάνε.

V) Τα χρέη προς εφορία, ΕΦΚΑ κύρια ανά περίπτωση (μονοπρόσωπες ή ΑΕ) ξεκινούν από μερικές δεκάδες χιλιάδες ευρώ και φτάνουν μέχρι τα 30-40 εκατομμύρια!!

VI) Το συνολικό χρέος όλων αυτών ξεπερνά το ασύλληπτο ποσό των (κρατηθείτε) **142 δισεκατομμυρίων ευρώ (!!!!!), που αντιστοιχούν σε δύο ετήσιους προϋπολογισμούς του κράτους!!!**

Συμπεράσματα:

α) Λεφτά υπάρχουν. Μόνο που αυτοί που πρέπει να τα αποδώσουν δεν τα δίνουν, ενώ εκείνοι (κυβερνήσεις) που οφείλουν να τα εισπράξουν δεν το κάνουν.

β) Αντί να εισπράττουν αυτά τα τεράστια χρέη, που θα μπορούσαν να λύσουν σοβαρά προβλήματα εργαζομένων και λαού (σε υγεία, παιδεία, ασφάλιση, υποδομές προστασίας, πρόνοια, μισθούς, συντάξεις κλπ), αρνούνται συστηματικά αυτή την υποχρέωσή τους, ενώ κυνηγούν μέχρι εξόντωσης μικροοφειλέτες των 500-20000, αρνούμενοι ακόμα να τους δώσουν και τις συντάξεις τους.

γ) Από τη μια αφήνουν ανέγγιχτη την αυθαιρεσία των επιχειρηματιών, βιομηχάνων κ.α. και από την άλλη ρημάζουν φορολογικά τα λαϊκά στρώματα.

Κατά τα άλλα οι πρωθυπουργοί των κυβερνήσεων (όλων) στις ΔΕΘ, στη βουλή, στα προεκλογικά μπαλκόνια υπόσχονται κάθε φορά την πάταξη της φοροδιαφυγής, τη λήψη «σκληρών» μέτρων σε βάρος των παραβατών μεγάλων ψαριών, αλλά στην πράξη, όταν αναλαμβάνουν την κυβέρνηση ξεχνούν αμέσως τις υποσχέσεις τους και συνεχίζουν την ίδια πολιτική φορτώματος των βαρών στα ίδια εργατικά- λαϊκά υποζύγια.

Η λύση; Να απαλλαχτούμε από τους χρεώστες όσο πιο γρήγορα γίνεται. Με αγώνα. Οργανωμένη πάλη. Με τέτοιους και άλλους στόχους. Ωστε «τα λεφτά που υπάρχουν» να είναι δικά μας και να τα κάνουμε ότι θέλουμε εμείς, ο λαός.

Το κράτος το κλέβουν οι επιχειρηματίες. Το κράτος κλέβει τους συνταξιούχους Κράτος και επιχειρηματίες κλέβουν το λαό

Αυξήσεις τιμών

Δημοσιεύματα επίσης αναφέρουν πως προ των πυλών και μέχρι τέλος του έτους θα ανακοινωθούν και θα αναρτηθούν νέες αυξήσεις σε 200 (!!) προϊόντα ευρείας καταναλώσης. Οι αυξήσεις ξεκινούν από 1% η ζάχαρη, 2,5% τα γαλακτοκομικά και φτάνουν στο 23% για το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο και 39% για τους ξηρούς καρπούς. Τα ίδια δημοσιεύματα αναφέρουν όμως, ότι ήδη κάποιες μάρκες ελαιολάδου έχουν ήδη αυξήσει τις τιμές τους πάνω από 40%!!

Κι απέναντι στην κατάσταση αυτή που τσακίζει στην κυριολεξία το λαϊκό βιοτικό επίπεδο, η κυβέρνηση αρκείται σε ελάχιστους ελέγχους και κάποια «πρόστιμα», που δεν δείχνουν να ενοχλούν τους επιχειρηματίες. Κι ακόμα καταφεύγει σε εκκλήσεις προς τους βιομηχάνους- κύρια τροφίμων- και σουπερμαρκετάδες να προχωρήσουν σε αυτόβουλες μειώσεις τιμών.

Εδώ βέβαια γεννιέται το ερώτημα. Αφού η κυβέρνηση εκτιμά πως οι επιχειρηματίες έχουν περιθώριο να μειώσουν τα κέρδη τους, προβαίνοντας στις μειώσεις αυτές, γιατί- αντί να τους παρακαλάει- δεν αναλαμβάνει η ίδια την ευθύνη να τους τις επιβάλλει, αλλά στα αιτήματα του εργατικού κινήματος να κάνει τέτοιας μορφής παρέμβαση, απαντά ότι δεν μπορεί να επέμβει στην ανταγωνιστικότητα, στην κερδοφορία και στην λειτουργία της αγοράς;

Ρητορικό για άλλη μια φορά το ερώτημά μας.

Έρευνα του IOBE για την ακρίβεια

Η ανησυχία των πολιτών για την ακρίβεια αποτυπώνεται και στη νέα έρευνα του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (IOBE). Σχετικά με τις εκτιμήσεις για την τρέχουσα οικονομική κατάσταση του νοικοκυριού, το ποσοστό των καταναλωτών που δηλώνει ότι «μόλις τα βγάζει πέρα» διαμορφώθηκε στο 57%, ενώ στο 14%, από 10%, έφτασε το ποσοστό όσων αναφέρουν ότι αντλούν από τις αποταμιεύσεις τους. Οι καταναλωτές που δήλωσαν ότι αποταμιεύουν λίγο ή πολύ αποτελούν το 20% του συνόλου, ενώ το ποσοστό όσων δήλωσαν ότι «έχουν χρεωθεί» διαμορφώθηκε στο 9%. Επίσης, η πρόθεση των καταναλωτών για σημαντικές αγορές τους προσεχείς 12 μήνες (επίπλων, ηλεκτρικών συσκευών κ.λπ.) υποχώρησε, ενώ το 59%, από 53%, των καταναλωτών δήλωσε ότι θα προβεί σε λιγότερες ή πολύ λιγότερες δαπάνες.

Οι ίδιοι οι βιομήχανοι λοιπόν διαπιστώνουν και υπογραμμίζουν την κατακύλα προς την φτώχεια όλο και περισσότερων λαϊκών νοικοκυριών. Παρ' όλα αυτά ούτε περνάει από το μυαλό τους η σκέψη να αυξήσουν τους μισθούς σε επίπεδα εξασφάλισης ενός ικανοποιητικού βιοτικού επιπέδου, που σε τελευταία ανάλυση θα ενισχύσει και τους δικούς τους τζίρους με την μεγαλύτερη κατανάλωση αγαθών.

Καμία συζήτηση για μείωση των ημερών και ωρών εργασίας στο 35ωρο, 5νθήμερο, ώστε να μειωθεί αποφασιστικά η ανεργία, να υπάρξει μεγαλύτερο εργατικό εισόδημα σαν αγοραστική δύναμη. Ούτε θετική απόφαση για προσλήψεις και στο δημόσιο για να καλυφθούν οι τεράστιες ανάγκες στην υγεία, την παιδεία, την πρόνοια, σε άλλους τομείς, πράγμα που επίσης θα ενισχύσει την καταναλωτική δυνατότητα των λαϊκών στρωμάτων.

Ασφαλώς δεν καταθέτουμε τις σκέψεις αυτές με σκοπό να ευνοήσουμε με άλλο τρόπο την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων. Όμως αντικειμενικά αποδείχεται και με τον τρόπο αυτό η εκτίμηση του εργατικού- λαϊκού κινήματος ότι « οι ανάγκες του λαού δεν χωρούν στην οικονομία τους», ότι «ούτε θέλουν, ούτε μπορούν να ικανοποιήσουν τέτοια αιτήματα, να λύσουν τέτοια ζητήματα». Μπορούν μόνο να κάνουν διαπιστώσεις, να υποκρίνονται πως τους απασχολεί η κακή κατάσταση των εργατικών και λαϊκών οικογενειών, ακόμα μπορεί και να στενοχωριούνται, αλλά μέχρι εκεί.

Οι «λύσεις» αφορούν μόνο τις δικές τους αντεργατικές επιλογές, την αύξηση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης, το φόρτωμα των βαρών στις λαϊκές πλάτες.

Τέρμα πια λοιπόν στην κοροϊδία των αφεντικών και των ινστιτούτων τους. Τις λύσεις με βάση τα δικά μας συμφέροντα θα τις επιβάλλουμε εμείς. Με τον αγώνα, την πάλη, τη δράση μας.

Για όλα φταίνει τα παγκόσμια φαινόμενα

Όταν στην κυβέρνηση δεν μπορούν να δικαιολογήσουν την αντιλαϊκότητα των πολιτικών τους, πετάνε μπροστά το σκιάχτρο των «παγκόσμιων φαινομένων», για τα οποία προφανώς την ευθύνη δεν έχει αυτή. Και άρα ούτε μπορεί να τα λύσει, όταν ξεσπούν ή εμφανίζονται εδώ στη χώρα μας.

Στη λογική αυτή, για τις φωτιές που κατέστρεψαν εκατοντάδες χιλιάδες στρεμμάτων δασών και έκαψαν δεκάδες ανθρώπους, επικαλέστηκε το παγκόσμιο φαινόμενο της κλιματικής αλλαγής. Για τις πλημμύρες που εξαφάνισαν ολόκληρες περιοχές και έπνιξαν κόσμο, επιστράτευσε τα παγκόσμια ακραία καιρικά φαινόμενα.

Τώρα με τη νέα έξαρση της ακρίβειας κι αφού η δικαιολογία του πολέμου στην Ουκρανία δεν μπορεί να κάνει τη δουλειά της πια, τι μας λέει η καλή μας κυβέρνηση; Ότι ο πληθωρισμός, η ακρίβεια είναι «παγκόσμιο φαινόμενο και δεν αντιμετωπίζεται εύκολα». Αυτό ισχυρίστηκε ο Σκρέκας (υπουργός ανάπτυξης) σε ρ/φ συνέντευξή του. Αν δηλαδή λυθεί παγκόσμια έχει καλώς, αν όχι εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα, ζήστε με αυτήν, αν μπορείτε να προσαρμοστείτε, αν όχι άντε πεθάνετε. Έτσι δεν μας είχε πει σε πιο παλιά δήλωσή του;

Και καπάκι ακούσαμε και τον Καιριδίδη (υπουργό μετανάστευσης) να δηλώνει πως η μετανάστευση επίσης είναι ένα παγκόσμιο φαινόμενο, άρα δεν φταίμε εμείς και δεν μπορούμε να το λύσουμε. Το ότι και η χώρα μας- εννοούμε οι κυβερνήσεις μας- παίρνει άμεσα και αποφασιστικά μέτρα στις γεωστρατηγικές και οικονομικές ιμπεριαλιστικές επιλογές, που δημιουργούν και φουντώνουν τα μεταναστευτικά και προσφυγικά κύματα, για τον Καιριδίδη δεν έχει καμία σημασία. Είναι συμμαχικές υποχρεώσεις και προς το ΝΑΤΟ, την ΕΕ και τις ΗΠΑ, αλλά και το Ισραήλ που δεν μπορούμε να τις αρνηθούμε. Ούτε το γεγονός πως το ΝΑΤΟ λχ θέλει να γίνει παγκόσμιος χωροφύλακας, παγκοσμιοποιώντας ακόμα περισσότερο τα τέτοια τραγικά και απάνθρωπα αποτελέσματα της δράσης και ύπαρξής του έχει κάποια ιδιαίτερη αξία.

Με την έννοια αυτή ασφαλώς το ξέρουμε και δεν έχουμε ανάγκη κανέναν Σκρέκα και Καιριδίδη να μας φωτίσουν για την παγκοσμιότητα των καταστροφικών επιπτώσεων στην ανθρωπότητα και στον πλανήτη που επιφέρει ο ιμπεριαλισμός και οι πολιτικές του. Ακριβώς γι αυτό παλεύουμε ενάντια στο ιμπεριαλιστικό σύστημα. Για να το ανατρέψουμε, να το καταστρέψουμε, πριν αυτό μας καταστρέψει τελείως.

Μείωση πληθυσμού μέχρι το 2050 στα 7 εκατομμύρια

Σε παλιότερο φύλλο του ΠΑ είχαμε αναδείξει το θέμα αυτό σαν πολύ σοβαρό, παίρνοντας υπ' όψη μας μελέτες και εκτιμήσεις φορέων ερευνών, αλλά και παραγόντων του αστικού βέβαια φάσματος, που όμως έδιναν μια εικόνα της μελλοντικής κατάστασης όσον αφορά το δημογραφικό στη χώρα μας.

Τότε είχαν υπάρξει δημοσιεύματα που επισήμαιναν το πρόβλημα, όμως δεν είχαν τύχει μιας πλατιάς συζήτησης και αναφοράς σε πολιτικό και επιστημονικό επίπεδο. Σήμερα το θέμα επανήλθε με περισσότερη ένταση, το σχολίασαν εκτενέστερα διάφοροι, βγήκαν επαιόντες να προτείνουν και πάλι μέτρα για σοβαρή αντιμετώπιση του προβλήματος. Μάλιστα αναφέρθηκε το σοκαριστικό στοιχείο, ότι περίπου στο 2250 θα γεννηθεί ο τελευταίος Έλληνας στη χώρα αυτή, που μετά θα ερημώσει!!!! Επίσης σοβαρό είναι το στοιχείο ότι το 60% των νοικοκυριών αποτελείται από ένα ή δύο άτομα.

Ταυτόχρονα οι μελέτες δείχνουν τα στοιχεία της γήρανσης του πληθυσμού, όπου μέχρι το 2050 θα αυξηθούν οι ηλικιωμένοι 60 έως 80 χρονών και οι υπέργηροι πάνω από τα 80. Το θέμα απασχόλησε και την κυβέρνηση, που σκέφτεται τι μέτρα θα πάρει γι' αυτό.

Επειδή όλα τα προηγούμενα χρόνια τα μέτρα που πήραν όλες οι κυβερνήσεις δεν είχαν κανένα αποτέλεσμα, επειδή όλα τα αστικά κόμματα δεν έχουν καμία διάθεση και περιθώριο να δώσουν σοβαρές λύσεις στο πρόβλημα αυτό, γίνεται φανερό πως το καπιταλιστικό σύστημα δεν θέλει και δεν μπορεί να απαντήσει ούτε σε τέτοια κρίσιμα ζητήματα. Όταν οι χαμηλοί μισθοί, τα εξοντωτικά ωράρια, οι ανύπαρκτες υποδομές υποβοήθησης των νέων ζευγαριών να κάνουν παιδιά (και βέβαια να μην φέυγουν στο εξωτερικό) είναι αναγκαίοι όροι για την ανταγωνιστικότητα και κερδοφορία του κεφαλαίου, ασφαλώς δεν είναι δυνατόν να βρει λύσεις για αυτό το πρόβλημα.

Η πάλη, η δράση, οι αγώνες του εργατικού και λαϊκού κινήματος για σοβαρή βελτίωση του βιοτικού επιπέδου τους έχουν και τέτοιες πλευρές, απαντούν και στο ερώτημα, πως θα αναστρέψουμε την αρνητική πορεία στο δημογραφικό.

Ασφαλιστικές: σαφάρι για άγρια πελατών

Μετά τις πυρκαγιές και τις πλημμύρες του περασμένου διαστήματος η κυβέρνηση φρόντισε να προετοιμάσει το έδαφος, με τις δηλώσεις του ίδιου του πρωθυπουργού ότι οι καμένοι, οι πνιγμένοι και γενικά οι πάντες πρέπει να ασφαλίζουν από 'δω και πέρα τα σπίτια τους, τα εξοχικά τους, τις στάνες τους κλπ, ώστε αν αυτές οι περιουσίες καίγονται, βουλιάζουν ή γκρεμίζονται να αποζημιώνονται από τις ασφαλιστικές, να μην περιμένουν δηλαδή από το κράτος να τους αποζημιώνει για τις ζημιές τους.

Επιβεβαίωσε τις καταγγελίες ότι δεν πρόκειται να πάρει κανένα ουσιαστικό μέτρο, να φτιάξει τα απαραίτητα έργα ώστε να μην δημιουργούνται τέτοιες βλαβερές επιπτώσεις από τις φυσικές καταστροφές. Ότι τα δάση κι ότι ανθρώπινο υπάρχει μέσα τους θα καίγονται, τα χωριά και οι πόλεις θα πλημμυρίζουν, τα σπίτια θα γκρεμίζονται, μπορεί να υπάρχουν και κάποιες ανθρωπίνες απώλειες, αλλά τα κύρια για την κυβέρνηση είναι πρώτον να μην ξοδεύει κονδύλια για άχρηστα έργα και υποδομές προστασίας και δεύτερον να μην δαπανά επίσης άχρηστα κονδύλια για αποζημιώσεις.

Ταυτόχρονα λοιπόν κάλεσε τις ασφαλιστικές εταιρίες να πάρουν τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, να βοηθήσουν ώστε να πιάσει τόπο η προτροπή της. Έτσι αυτές αμέσως βγήκαν παγανιά για άγρια πελατών, διαφημίζοντας προγράμματα ασφάλισης σπιτιών από τέτοιους κινδύνους.

Προβάλουν δυο ερωτήματα. Στις περιοχές που βρίσκονται μόνιμα υπό τον φόβο εμφάνισης τέτοιων φαινομένων συχνά, όπως η Θεσσαλία, ή οι δασωμένες (όσες έχουν μείνει) οι ασφαλιστές θα αναλαμβάνουν το ρίσκο κάθε τόσο, κάθε χρόνο πιθανόν να αποζημιώνουν τις κατεστραμμένες περιουσίες των πελατών τους; Κι αν ναι με ποιο τίμημα.

Δεύτερο αυτοί που ζουν σε τέτοιες περιοχές, με τον μόνιμο κίνδυνο, γιατί να ασφαλίσουν τα σπίτια τους, αν κάθε τόσο αυτά θα καταστρέφονται; Γιατί κάποιος δεν χάνει μόνο το σπίτι, τα ντουβάρια. Χάνει τον οικιακό εξοπλισμό και άλλα περιουσιακά στοιχεία. Αν λχ το κτίσμα στεγάζει ένα κατάστημα, μια καφετέρια, θα χάνει και το εμπόρευμα, τον εξοπλισμό του καταστήματος...

Καταλήγουμε τελικά στο ίδιο. Οι κάτοικοι, οι εργαζόμενοι στις πόλεις και στα χωριά, στις γειτονιές και στα χωράφια, στις στάνες, με μόνιμο, οργανωμένο αγώνα θα διεκδικούν τα αιτήματα για την κατασκευή έργων και υποδομών προστασίας και της ζωής και της περιουσίας τους και πλήρεις αποζημιώσεις από το κράτος, χωρίς να περιμένουν τις ασφαλιστικές και τους επιχειρηματίες, που ποντάρουν στην καταστροφή για να βγάλουν κέρδη.

Τα καμένα τα καμένα και ο ΣΕΒ

Μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές στον Έβρο, που κατέκαψε εκατοντάδες χιλιάδες στρέμματα δασών και ειδικά της Δαδιάς, ο πρωθυπουργός συναντήθηκε με την ηγεσία του ΣΕΒ. Ενημέρωσε τους βιομήχανους για τις ζημιές και ζήτησε τη βοήθειά τους για την «αναζωογόνηση» των καμένων περιοχών. Και βέβαια οι καλοί μας βιομήχανοι δεν δίστασαν καθόλου να εκφράσουν την επιθυμία τους για μια τέτοια προσφορά.

Βέβαια οι εν λόγω επιχειρηματίες και άλλοι είναι γνωστοί ήδη για τις παρόμοιες προσφορές τους σε προηγούμενα καμένες εκτάσεις, όπως στη Β. Εύβοια, την Κέρκυρα.

Πριν προλάβει λοιπόν να λαλήσει ο πετεινός τρις, κάποιος από τους... ευεργέτες αυτούς πήρε άδεια για την εγκατάσταση αιολικού σταθμού μέσα στην καμένη έκταση στον Έβρο και μάλιστα μέσα στην περιοχή «Natura» του δάσους της Δαδιάς!!! Την άδεια ενέκρινε και έδωσε η **Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης, παρ' όλο που υπήρξε αρνητική γνωμοδότηση από τον ΟΦΥΠΕΚΑ (Μονάδα Διαχείρισης Εθνικών Πάρκων Δέλτα Έβρου και Δαδιάς).**

Φυσικά η απόφαση αυτή ξεσήκωσε κύμα διαμαρτυριών και παρεμβάσεων από φορείς της περιοχής, τους κατοίκους, που ακόμα δεν **είχαν προλάβει να σβήσουν όλες τις εστίες φωτιάς καλά- καλά. Η κατακραυγή και η αναστάτωση ανάγκασαν την κυβέρνηση να ακυρώσει την απόφαση της Περιφέρειας.**

Κι έτσι σώθηκε (προσωρινά έστω) η καμένη γη από την επιδρομή των... φιλοπεριβαλλοντολόγων του ΣΕΒ!!

Μητσot- Ανδρουλ- Κασσελ- άκης: αντικαπιταλιστές από... κούνια

Τα γκεσέμια της αστικής πολιτικής, οι επικεφαλής των αστικών κομμάτων, που είτε από κυβερνητικές, είτε από «αντιπολιτευτικές» θέσεις, υπηρετούν και υπερασπίζονται τα συμφέροντα της πλουτοκρατίας, ανάλογα με τη θέση και τις συγκυρίες δεν διστάζουν να ρίχνουν και κάποια «αντικαπιταλιστική» κορώνα, καταγγέλλοντας μάλιστα τα «μεγάλα συμφέροντα» που τους... αντιπαλεύουν, ώστε να μην εφάρμόσουν τις... φιλολαϊκές επιλογές τους!!!

Πρόσφατα είναι τα παραδείγματα των αρχηγών της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, αλλά και του νιόφερτου του ΣΥΡΙΖΑ, που ξιφουλκώσαν με... γενναϊότητα ενάντια στους ισχυρούς!!

Ο πρώτος –άκης (Μητσot-άκης) στην ΔΕΘ έστειλε μήνυμα «αυστηρό και καθαρό» προς τα ισχυρά οικονομικά συμφέροντα, πως «το κράτος δεν θα αφήνει πλέον τρύπες στα δάχτυλα, που συνήθως τις προσπερνούν τα μεγάλα ψάρια...». Ενώ το συμπλήρωμά του στην αντεργατική πολιτική (Χατζηδ-άκης) πριν λίγο διάστημα είχε δηλώσει, πνέων μένεα αποφασιστικότητας, ότι θα «ταράξει τα μεγάλα συμφέροντα στη νομιμότητα»!!!! Κι αυτές οι δύο κυβερνητικές σιδερένιες αποψίσεις έκαναν τα μεγάλα συμφέροντα να χάσουν τον ύπνο τους... Δεν μπορούν να σταθούν πουθενά με το ... τάραγμα τη νομιμότητας, που θα τους κάνει η κυβέρνηση... Της δικής τους νομιμότητας βέβαια. Γιατί αυτή έχει θεσμοθετηθεί και εφαρμόζεται κατ' επιταγή τους.

Ο δεύτερος –άκης (Ανδρουλ-άκης) στη συνέντευξη τύπου στο Ζάππειο στις 20-9-2023 μας πληροφόρησε πως «το ΠΑΣΟΚ επέστρεψε με πολιτική αυτονομία... για (να φέρει με) δημοκρατική ανατροπή μια κυβέρνηση, που θα υπηρετεί το δημόσιο συμφέρον κι όχι των ισχυρών». Μετά από αυτό οι ισχυροί σίγουρα θα πάθανε απανωτά εγκεφαλικά, τρέμοντας από την «επιστροφή» του ΠΑΣΟΚ!!!

Όσο για τον τρίτο –άκη (Κασσελ-άκης) μας είπε στο Διαρκές συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ, υψώνοντας τη γροθιά του, ότι «θέτω υποψηφιότητα για πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ επειδή οι ψυχές (!!) αυτού του τόπου (!!!) δικαιούνται την ευκαιρία να παλέψουν τους μηχανισμούς των συμφερόντων- και να τους κερδίσουν!!!!». Και συμπλήρωσε πως «τη φωνή του λαού ακούν τα μεγάλα συμφέροντα της χώρας γι' αυτό έχουν λυσσάξει μαζί μου!!!». Ο Κασσελάκης λοιπόν εκφράζει τις... ψυχές και τη φωνή του λαού... Και θα του δώσει την ευκαιρία να νικήσει τα μεγάλα συμφέροντα... Ο Κασσελάκης. Ο γιάπης που μας ήρθε προχτές από τις ΗΠΑ. Και δούλεψε στην Goldman Sacks και στο επιτελείο του Μπάιντεν... Ρε τι άλλο θα ακούσουν τα αφτιά μας...

Δεν διευκρίνισε βέβαια ποια μεγάλα συμφέροντα εννοούσε, αλλά πάντως οι εφοπλιστές, που αποτελούν μια από τις ισχυρότερες ομάδες των μεγάλων συμφερόντων, δεν ακούστηκαν να... λυσσάνε εναντίον του, αφού μάλιστα, σαν εφοπλιστής ο ίδιος- έστω και μικρός ακόμα- ανήκει στην ίδια συνομοταξία με αυτούς...

Προσέξτε όμως μια μικρή λεπτομέρεια. Δεν είπε οι... ψυχές να κερδίσουν (νικήσουν) τα συμφέροντα, αλλά τους μηχανισμούς τους. Ας πούμε τους δημοσιογράφους, τους δικαστές, που επίσης ο έτερος –άκης του ΣΥΡΙΖΑ, ο Πολ-άκης, τους είχε... τσακίσει. Ενώ τα συμφέροντα θα παραμείνουν ανέγγιχτα από τη λαϊκή ψυχή και φωνή, που αυτός θα εκφράσει!!!

Αγαπητοί ΣΕΒίτες. Επειδή καταλαβαίνω τα ρίσκα που παίρνετε σ' αυτό το άδικο καπιταλιστικό σύστημα, σας καλώ να γίνετε όλοι αριστεροί επιχειρηματίες σαν εμένα.



ΥΓ. Στο βήμα του ετήσιου συνεδρίου του ΣΕΒ ο Κασσελάκης έβαλε τα πράγματα στη θέση τους. Στην ομιλία του ανέφερε πως η... ψυχή των εργαζομένων θα αρκείται σε μετοχές αντί για αυξήσεις στους μισθούς, η... φωνή τους θα σιωπάει, αφού θα θεωρούνται συνεργάτες των εργοδοτών τους. Και όσον αφορά το πρόσωπό του και το κόμμα του δήλωσε με περισσή περηφάνια στους βιομήχανους ότι «έχετε απέναντί σας έναν αριστερό επιχειρηματία ο οποίος έζησε το δικό του αναπτυξιακό όνειρο – δυστυχώς εκτός Ελλάδας – και καταλαβαίνει την αξία του ρίσκου (!!!) που παίρνετε κάθε μέρα», ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ θα είναι «έναν σύμμαχο των βιομηχάνων». Κι έτσι τα μεγάλα συμφέροντα έπαψαν να... λυσσάνε μαζί του, ενώ ο ίδιος θα ολοκληρώσει το... αναπτυξιακό του όνειρο ευτυχώς και εντός Ελλάδας!!!

Ακόμα μάθαμε ότι μικρός ο Στέφανος ρωτούσε τον μπαμπά και τη μαμά του «τι σημαίνει... ψωροκόσταινα». Το καμένο το παιδί τι τραύματα έχει από την τρυφερή του ηλικία. Μας συγκίνησε τόσο πολύ, που μας πήραν τα κλάματα...

Και το καλύτερο. Ο Κασσελάκης φοράει γραβάτα. Όχι σαν τον Τσίπρα τον ασουλούπωτο.

Κυβέρνηση- αστικά και μικροαστικά κόμματα ενωμένοι υπέρ του κεφαλαίου

Δεν πάει πολύς καιρός, που ψηφίστηκε στη βουλή και έγινε εσωτερικός νόμος η ευρωπαϊκή Οδηγία, που προβλέπει την απλούστευση των διαδικασιών και την ελαχιστοποίηση των γραφειοκρατικών κωλυμάτων για τις διασυννοιακές διασπάσεις, συγχωνεύσεις και μετατροπές των κεφαλαιουχικών εταιρειών. Στόχος η ακόμα πιο ελεύθερη κίνηση κεφαλαίων, εμπορευμάτων, υπηρεσιών και εργαζομένων (βασικός όρος της συνθήκης του Μάαστριχτ) στα κράτη- μέλη της ΕΕ.

Γιατί κάνουμε την αναφορά αυτή; Γιατί ήταν ένα κλασικό δείγμα απόλυτης ταύτισης των κομμάτων αυτών, όταν πρόκειται να προωθηθούν ρυθμίσεις που ευνοούν τις επιχειρηματικές επιδιώξεις του μεγάλου κεφαλαίου. Πως τοποθετήθηκαν οι εκπρόσωποί τους στη βουλή; Ας δούμε.

* Ο υπουργός Ανάπτυξης, Κ. Σκρέκας, είπε ότι «δίνουμε τη δυνατότητα σε εταιρείες να μετασχηματίζονται ελεύθερα και μέσα από αυτό να έχουμε τη μεταφορά κεφαλαίων».

* Ο εισηγητής του ΣΥΡΙΖΑ, Αλ. Αυλωνίτης, δήλωσε ότι υπερψηφίζουν «για να διευκολύνουμε τις επιχειρήσεις σε μια ορθολογική λειτουργία με ενιαίους κανόνες δικαίου, για την ελεύθερη διακίνηση κεφαλαίων στο εσωτερικό της ΕΕ».

* Ο ειδικός αγορητής του ΠΑΣΟΚ Γ. Νικητιάδης ψήφισε θετικά, γιατί είναι υπέρ της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας.

Με μικροενστάσεις εμφανίστηκαν τα υπόλοιπα κομμάτια, αλλά στη βάση της μεγαλύτερης υπεράσπισης και ενίσχυσης των ελληνικών

μονοπωλιακών ομίλων έναντι των ανταγωνιστών τους.

* Ο Κ. Χήτας από την Ελληνική Λύση τόνισε πως «το ζητούμενο είναι να ενισχύονται οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πατρίδα μας».

* Ο Γ. Δημητροκάλλης, από τους «Σπαρτιάτες», έθεσε ζήτημα «να νομοθετεί η κυβέρνηση με κατεύθυνση τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας» και πως «είμαστε εδώ για να σας βοηθήσουμε και εμείς με τις προτάσεις μας για οτιδήποτε χρειαστείτε».

* Ο Ν. Βρεττός από τη «Νίκη» αναφέρθηκε στα προβλήματα «των ελλήνων φαρμακοβιομηχάνων, που η κυβέρνηση τους έχει σακατέψει με το ενεργειακό κόστος»!!!

* Η Γ. Κεφαλά από την Πλευση Ελευθερίας (της... επαναστάτριας Ζωής) είπε ότι «θέλουμε ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και μια υγιή αγορά ανταγωνιστική, γεμάτη ευκαιρίες».

Φυσικά η οδηγία δεν προβλέπει κανένα μέτρο προστασίας των εργαζομένων σε μια επιχείρηση, όταν αυτή, μεταφέροντας μέρος των κεφαλαίων και δραστηριοτήτων της σε άλλη χώρα, μπορεί να τις συρρικνώσει σ' αυτήν όπου ήδη λειτουργεί, προχωρώντας σε απολύσεις κλπ.

Θεσπίζει την συμμετοχή των εργαζομένων, αλλά πραγματικά ποιος θα είναι ο ρόλος της, όταν ένας εργοδότης θα αποφασίσει να μεταφέρει την έδρα του, τα κεφάλαιά του, μέρος της δραστηριότητά του σε μια διπλανή χώρα; Τι θα κάνουν οι εργαζόμενοι; Θα τον εμποδίσουν και πως;

Η αν, όπως πρόσφατα έκανε ένας επιχειρηματίας, διασπάσει την εταιρία του σε δύο ΑΦΜ και καλεί τους εργαζόμενους να δουλεύουν 13ωρο και στις δύο μαζί, χωρίς να πληρώνει υπερεργασία, με βάση το νόμο του Γεωργιάδη;

Το κοινό σημείο όλων αυτών των δυνάμεων. ΕΕ και ξερό ψωμί (για το λαό) και ζήτω η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Όλα τα άλλα που λένε και οι δήθεν αντιθέσεις τους είναι κοροϊδία του λαού.

ΣΥΡΙΖΑ τι να αλλάξει;

Ακούσαμε την Σία Αναγνωστοπούλου (πρώην υπουργός της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ- ANEL) σε ρ/φ σταθμό να λέει την άποψή της για το αποτέλεσμα των εκλογών στον ΣΥΡΙΖΑ για τον νέο Πρόεδρο και την ανάδειξη του Κασσελάκη στη θέση αυτή. Και τι είπε; Πως ο θυμός των εκλογών στον ΣΥΡΙΖΑ για την κακή πορεία του κόμματός τους αποτυπώθηκε στο αποτέλεσμα αυτό, εκφράζοντας την απαίτησή τους «αλλάξτε τα όλα». Αμέσως μετά όμως είπε πως «δεν μπορούμε να τα αλλάξουμε, να φτιάξουμε ένα νέο κόμμα, οι παρακαταθήκες, οι θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ δεν αλλάζουν». Τελικά δηλαδή αυτό το «αλλάξτε τα όλα» των εκλογών τι αντίκρισμα θα έχει, αν δεν μπορούν να αλλάξουν τις θέσεις, τις παρακαταθήκες κι ότι άλλο; Και τι αφορούσε η μετάφραση της Αναγνωστοπούλου με αυτό το «όλα»; Τα πρόσωπα; Τις καρέκλες που κατείχαν πριν στον ΣΥΡΙΖΑ; Τον τρόπο επικοινωνίας με τον κόσμο; Ε εντάξει τέτοιες αλλαγές έγιναν. Άλλαξαν κάποια πρόσωπα σε βασικά πόστα, ο Κασσελάκης πρόβαλε το δικό του political style, όμως ούτε αυτά φάνηκε να πείθουν τους φίλους του ΣΥΡΙΖΑ, αν κρίνουμε από τα αποτελέσματα των τοπικών εκλογών.

Άρα μήπως πρέπει να αλλάξει τις πολιτικές επιλογές του; Δηλαδή την αντιλαϊκή πολιτική που εφάρμοσε και εξακολούθησε να υποστηρίζει και σαν αντιπολίτευση στην κυβέρνηση της ΝΔ. Τα μνημονιακά μέτρα που πήρε, όπου συνεχίζει να συμφωνεί με την επέκταση της βαρβαρότητάς τους από τη νέα κυβέρνηση. Την πλήρη υποτακτική στάση του απέναντι στις εντολές και επιλογές της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ. Αυτά είναι ζητήματα, που η απάντησή τους θα είχε θετικό αντίκρισμα στη συνείδηση των οπαδών και μελών του ΣΥΡΙΖΑ.

Βέβαια η Αναγνωστοπούλου δεν ήξερε τι εννοούσαν οι ψηφοφόροι του ΣΥΡΙΖΑ. Απλά ερμήνευε αυτή αυθαίρετα. Ήξερε όμως καλά η ίδια τι ήθελε. Να μην αλλάξουν τίποτα. Κι έτσι αμόλησε το «αλλάξτε τα όλα», αλλά και «μην αλλάξετε τίποτα». Όπου, τώρα από εμάς και καθόλου αυθαίρετα, μεθερμηνεύεται στο «άσε τους εκλογείς να θέλουν, εμείς απλά θα τους αγνοήσουμε». ΣΥΡΙΖΑ δηλαδή.

ΥΓ. Πάντως ο αμερικανόθρεφτος- γιάτης- «αριστερός εφοπλιστής»- πρόεδρος έκανε την πρώτη του κίνηση ΜΑΤ σε εσωκομματικό επίπεδο. Τους είπε χωρίς περιστροφές, στην ψύχρα, ότι όποιος δεν αποδεχτεί τις δικές του απόψεις θα φεύγει με τις κλωτσιές από τον ΣΥΡΙΖΑ χωρίς δεύτερη κουβέντα! Κι άρχισαν τα όργανα της κλωτσοπατινάδας. Άσφογα ΣΥΡΙΖΑίικα...

Αποστρατιωτικοποίηση των νησιών. Συμβαίνει;

---οΧαμός με το δημοσίευμα τουρκικής εφημερίδας που ανέφερε ότι η Ελλάδα ήδη έχει προχωρήσει στην αποστρατιωτικοποίηση των ελληνικών νησιών στο Αιγαίο. Τι προβοκατόρικο, τι ψευδές χαρακτηρίστηκε, τι διαψεύσεις έγιναν από υπεύθυνα και υπουργικά χείλη, τι ξανά δηλώσεις ότι η υπεράσπιση της κυριαρχίας είναι κόκκινη γραμμή κλπ.

Εμείς δεν μπορούμε να ξέρουμε τι από αυτά ισχύει. Αυτό που γνωρίζουμε είναι οι επίσημες αποφάσεις και πράξεις της ελληνικής κυβέρνησης, που τις έχουμε δημοσιεύσει και σε προηγούμενο φύλλο του ΠΑ, όταν οι εξελίξεις στο Ουκρανικό πολεμικό μέτωπο ήταν ραγδαίες. Και τι έκαναν αυτές οι αποφάσεις και ενέργειες;

Πρώτον πήραν από τα νησιά και παρέδωσαν στους Ουκρανούς τανκς και άρματα μεταφοράς προσωπικού, στερώντας τα νησιά από την άκρως αναγκαία αμυντική δύναμη πυρός τους. Δεύτερον άδειασαν αποθήκες από άλλα πυρομαχικά υψηλής αμυντικής ικανότητας, όπως αντιαεροπορικούς πυραύλους, πυροβόλα και τα βλήματά τους, χιλιάδες ελαφρά όπλα και τις σφαίρες τους. Αυτό αν δεν είναι μερικός έστω αφοπλισμός των νησιών τι είναι; Αν δεν είναι μερική αποστρατιωτικοποίηση τι είναι; Όταν μάλιστα η κυβέρνηση, ενώ είχε πει ότι τα άρματα μάχης, που θα παίρναμε από τη Γερμανία σε αντικατάσταση αυτών που δώσαμε στην Ουκρανία, θα πήγαιναν στα νησιά, δεν πήγαν ποτέ εκεί, αλλά εγκαταστάθηκαν στον Έβρο.

Αν λοιπόν οι, με την καθοδήγηση των ΗΠΑ και την ομπρέλα του ΝΑΤΟ, συνομιλίες με την Τουρκία για συμφωνία συνεκμετάλλευσης στο Αιγαίο και την Ανατ. Μεσόγειο, για παραχώρηση μερικής εθνικής κυριαρχίας (όπως παραδέχτηκε ο Μητσοτάκης στην περίφημη εκείνη συνέντευξή του) από εμάς, για χάρη των συμφερόντων των μεγάλων μονοπωλίων της ενέργειας και της νότιας πτέρυγας του ΝΑΤΟ απαιτούν και αποστρατιωτικοποίηση των νησιών θα γίνει κι αυτό.

Ο ΝΑΤΟικός... πατριωτισμός θέλει τις θυσίες του!!!

Αναβάθμιση: από μπανανία, 51η αμερικάνικη πολιτεία

Το ακούσαμε κι αυτό, δεν πέσαμε βέβαια από τα σύννεφα. Πριν ένα μήνα περίπου ο Κρις Σπύρου, πρόεδρος της Ελληνοαμερικανικής Ένωσης Αθήνας, πρώην βουλευτής των Δημοκρατικών και πρόεδρος της Βουλής του Νιου Χάμσαϊρ, βρέθηκε στην Αθήνα και κλήθηκε σε τ/ο site ηλεκτρονικής εφημερίδας για συνέντευξη. Ανάμεσα στα άλλα λοιπόν τον ρώτησαν σχετικά με τις εξελίξεις στις Ελληνοτουρκικές σχέσεις. Σημειώτεον η συνέντευξή του δόθηκε πριν από τη συνάντηση Μητσοτάκη - Ερντογάν στη Νέα Υόρκη.

Τι απάντησε αυτός ο καλός άνθρωπος εκ των ΗΠΑ; Ότι «η Ελλάδα δεν έχει ανάγκη τον Ερντογάν, η Ελλάδα είναι ΗΠΑ... είναι η 51η Πολιτεία των ΗΠΑ βάσει των συμφωνιών και βάσει των συνθηκών της σημερινής εποχής».

Δεν ξέρουμε αν ο Μητσοτάκης, ο Τσίπρας, ο Ανδρουλάκης και οι λοιποί που συμφώνησαν, ψήφισαν, υπέγραψαν και εφάρμοσαν τις συμφωνίες αυτές, είδαν ή άκουσαν τη συνέντευξη του ελληνογενούς Σπύρου. Δεν ξέρουμε αν αναρωτιούνται αν τους τιμούν σαν πολιτικούς ταγούς της χώρας η άποψη, ότι με τις συμφωνίες αυτές μετέτρεψαν τη χώρα σε 51η αμερικάνικη πολιτεία. Δεν ξέρουμε καν αν τους απασχόλησαν αυτά. Πολύ περισσότερο δεν ξέρουμε αν ένωσαν ίχνος ντροπής για τις δηλώσεις αυτές. Σίγουρα πάντως κανείς τους δεν βγήκε να διαμαρτυρηθεί, να τις καταγγείλει, να βάλει αυτόν τον καθαρόαιμο αμερικάνο στη θέση του. Γιατί; Γιατί απλά είπε την αλήθεια. Που όλοι την βλέπουμε, όλοι την νιώθουμε, όλοι την βιώνουμε. Όλους μας ντροπιάζει.

Αλλά αν αυτοί δεν έχουν ίχνος τσίπας πάνω τους, δεν ντρέπονται καθόλου, εμείς τα νιώθουμε και τα δύο. Μαζί με την οργή. Μαζί με την απόφαση να αποτινάξουμε από το σώμα της χώρας μας και τον σβέρκο μας τους αμερικάνους, τις βάσεις τους και τις συμφωνίες τους.

ΥΓ. Ο τύπος αυτός, ελληνικής καταγωγής, σύμφωνα με το νόμο που ψήφισαν όλοι οι μεγάλοι και μικροί Μαυρογιαλούροι στη βουλή, θα μπορεί να ψηφίζει στις ελληνικές εκλογές για κυβέρνηση!! Δεν ξέρουμε βέβαια μήπως μπερδεύεται αυτός ο... έλληνας πολίτης κι αντί για ψηφοδέλτιο ελληνικού κόμματος, θα ρίχνει στην κάλπη ψηφοδέλτιο του αμερικάνικου δημοκρατικού κόμματος, νομίζοντας πως ψηφίζει όχι για την ελληνική βουλή, αλλά για την ανάδειξη κυβερνήτη στην 51η πολιτεία των ΗΠΑ!!!

Καμία νέα περικοπή σε συντάξεις. Αυξήσεις σε όλους, στο ύψος του πραγματικού πληθωρισμού των ειδών πρώτης ανάγκης

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ
Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907
Διανέμεται δωρεάν

Μενέντεζζζζ

Ασφαλώς όλοι ξέρετε τον ακραιφνή αυτόν... φιλέλληνα, που έδινε τα ρέστα του να μας υποστηρίξει μέσα στην Γερουσία των ΗΠΑ έναντι της Τουρκίας. Και νιώθαμε πως μπορούμε να κοιμόμαστε ήσυχοι, αφού είχαμε αυτόν τον ακέραιο κέρβερο να φυλάει τα εθνικά μας συμφέροντα. Σαν κεραυνός λοιπόν έπεσε στα κεφάλια μας η είδηση πως ο προστάτης μας βρίσκεται υπό δικαστικές διώξεις για διάφορα αδικήματα, ενώ καθαιρέθηκε και από την θέση του προεδρεύοντος της Επιτροπής Διεθνών Σχέσεων της αμερικανικής Γερουσίας. Διώκεται λοιπόν για δωροδοκία, κατάχρηση εξουσίας στο εμπόριο όπλων στην Αίγυπτο, σε παρέμβαση σε δικαστικές έρευνες για κερδοφόρες μπιζνες «κολλητών» του, ενώ μόλις πριν λίγες μέρες η κατηγορία μετατράπηκε σε (με λαϊκά λόγια) πρακτορικό υπέρ ξένων συμφερόντων!!!

Από κοντά κατηγορείται και η γυναίκα του.

Σαν αποδεικτικά στοιχεία βρέθηκαν στο σπίτι τους μέσα τα πακέτα εκατοντάδων χιλιάδων δολαρίων, ράβδοι χρυσού, πολυτελή αυτοκίνητα. Έκανε τέτοια πράγματα ο Μπομπ μας; Ο δικός μας Μπομπ; Δυσκολευόμαστε να το πιστέψουμε...

Μεγάλη ήττα για τη χώρα μας. Τι θα κάνουμε τώρα χωρίς Μενέντεζζζ; Ποιος θα μας φυλάει; Μην απελπίζεστε συνάδελφοι. Κάποιος θα βρεθεί. Δεν μπορεί να εξαντλήθηκε ο... αμερικάνικος φιλελληνισμός στον Μενέντεζζζ. Ήδη έχουμε τον αμερικάνο πρέσβη, που είναι και ελληνάκι. Δικό μας παιδί. Κι όπου να 'ναι θα ανακαλύψουμε και τον επόμενο Μενέντεζζζ!!! Κάποιον πρέπει να έχουν και οι κυβερνήσεις μας και τα κανάλια μας να μνημονεύουν και να θερμοευχαριστούν για την βοήθειά του.

Αρνούμαστε να πληρώνουμε για τον πόλεμο στην Ουκρανία.

Αρνούμαστε να πληρώνουμε για τους πολέμους στην Μ. Ανατολή.

Αρνούμαστε να πληρώνουμε για τις βάσεις των ΗΠΑ

ΗΠΑ- Συρία: οι κλέφτες ζητούν και τα ρέστα

Διαβάσαμε στον τύπο πως δυο ρεπουμπλικάνοι γεροισιαστές, οι Τζιμ Ρις και Μάρκο Ρούμπιο έφεραν στην αμερικανική Γερουσία νομοσχέδιο κλιμάκωσης των οικονομικών, διπλωματικών και άλλων κυρώσεων κατά της Συρίας. Το νομοσχέδιο αυτό επιδιώκει την παράταση έως το 2032 του νόμου Καίσαρα(!), που έχει ήδη επιβάλει ασφυκτικές κυρώσεις στη Συρία, απαγορεύοντας παράλληλα σε κάθε αμερικανικό υπουργείο και δημόσια υπηρεσία να αναγνωρίσει ή να ομαλοποιήσει τις σχέσεις με την κυβέρνηση Άσαντ.

Δεν είναι βέβαια τυχαίο ότι η ενέργεια των δύο γεροισιαστών έγινε περίπου 20 μέρες αφότου η **συριακή κυβέρνηση** ζήτησε από τον ΟΗΕ να επιρρίψει ευθύνες σε Αμερικανούς αξιωματούχους για τη **συνεχιζόμενη κλοπή συριακού πετρελαίου** από παράνομες γεωτρήσεις σε κοιτάσματα στα βορειοανατολικά της χώρας. Όπου οι ΗΠΑ με τον τσαμπουκά τους έχουν στήσει μια στρατιωτική βάση τους, έχουν στρατό, όπλα για να φυλάει το πλιατσικολόγημα του συριακού πετρελαίου.

Μάλιστα η Συριακή κυβέρνηση ζητά να της καταβληθούν αποζημιώσεις από τις ΗΠΑ για την κλοπή αυτή ύψους 115,2 δισ. δολαρίων(!) για το διάστημα 2011 έως το πρώτο εξάμηνο του 2023.

Αντί λοιπόν να απολογηθούν οι αμερικάνοι ιμπεριαλιστές- ληστές για τη ληστεία, ζητάνε και τα ρέστα, επιβάλλοντας περισσότερα μέτρα σε βάρος του θύματός τους. Πώς το λένε αυτό, για το οποίο καμαρώνουν και οι δικοί μας κολαούζοι των ΗΠΑ; Αμερικάνικες αξίες και ιδανικά.

Ο Καγκελάριος της Αυστρίας για τα φτωχά παιδιά

Κατ' αρχήν μείναμε με το στόμα ανοιχτό, που μάθαμε από τα διεθνή μέσα ότι στην αναπτυσσόμενη αυτή ευρωπαϊκή χώρα- πρότυπο υπάρχουν φτωχά παιδιά. Δεν το πιστεύαμε στην αρχή.

Η είδηση όμως συμπληρώθηκε και επιβεβαιώθηκε από την αναφορά στα όσα είπε ο Καγκελάριος της Καρλ Ντεχάμερ για το τι πρέπει να κάνουν οι οικογένειες που έχουν φτωχά παιδιά. **Αναρωτώμενος λοιπόν ο ευγενής αυτός επικεφαλής της αυστριακής κυβέρνησης σε ζωντανή μετάδοση «τι σημαίνει ότι ένα παιδί δεν έχει ένα «ζεστό γεύμα» στην Αυστρία; Ξέρετε ποιο είναι το φθηνότερο ζεστό γεύμα στην Αυστρία; Δεν είναι υγιεινό, αλλά είναι φθηνό: Ένα χάμπουργκερ στα «McDonald's» κοστίζει 1,40 ευρώ και αν συνοδευτεί με πατάτες 3,50 ευρώ. Τώρα μπορεί κάποιος να ισχυριστεί στα σοβαρά ότι ζούμε σε μια χώρα, που οι γονείς δεν μπορούν να έχουν την οικονομική δυνατότητα για αυτό το γεύμα για το παιδί τους;». Και σε τελευταία ανάλυση «αν δεν τους φτάνουν οι μισθοί τους ας δουλεύουν περισσότερο». Τι σας θυμίζει αυτό το τελευταίο; Μα τον Γεωργιάδη. Που με το νόμο του οι έλληνες γονείς, σαν τους αυστριακούς, θα δουλεύουν περισσότερο για να πάρουν ένα χάμπουργκερ στα παιδιά τους.**

Αυτά τα τόσο ωραία από τον αρχηγό ενός αναπτυσσόμενου, σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους, που δυστυχώς ξεπέφτει στα επίπεδα του δικού μας υπανάπτυκτου... Που «ειρήσθω εν παρόδω» τα είπε αυτά σε μια μάζωξη ματωμένων που δοκίμαζαν ακριβά τυριά και κρασιά!!!!

Λεφτά υπάρχουν. Τα έχει το κράτος από τη φορολόγησή μας.

Τα έχουν οι επιχειρηματίες, που τα χρωστούν και δεν τα πληρώνουν.

Να μας τα δώσουν τώρα. Σε αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις

Το ποιηματάκι μας

Κι άλλο ένα βήμα πιο μπροστά που θαρραλέα πάει.

Και τον καιρό απ' τον γιακά με σιγουριά τραβάει.

Αφήλωσε το μπόι μας,

κι αγέρωχα κοιτάμε,

το μέλλον ατενίζουμε,

πιο κοντά το μετράμε.

Αγάλι- αγάλι γίνεται

η αγουρίδα μέλι

και ο λαός στοχάζεται

ποιος το καλό του θέλει.

Οι αγώνες φτιάχνουνε μαγιά,

η δράση το προζύμι.

Κι η εργατιά σφίγγει γροθιά,

κόκκινη ψήφο ρίχνει.

Έτσι φαρδαίνει ο δρόμος μας.

Κι αν μοιάζουν όλα σκούρα,

αστράφτουν μέρες καθαρές

πέρα απ' τη θολούρα.

Απίστευτο κι όμως αληθινό

Είναι βέβαιο πως αυτό το σύστημα όπου ζούμε, δεν έχει ακόμα καταρρακώσει στον πάτο του βαρελιού της σαπίλας του. Όσα μεγάλα κι αν αντικρίζουμε γύρω μας (πόλεμοι στην Ουκρανία, Μ. Ανατολή με τις χιλιάδες και χιλιάδες θύματα) κάποιες φορές είναι τα μικρά, μεμονωμένα περιστατικά, που εξακοντίζουν αυτή την εικόνα της σαπίλας, της απόλυτης απανθρωπιάς.

Ένα τέτοιο περιστατικό βίωσαν οι εργαζόμενοι σε μια μεγάλη εταιρία παροχής υπηρεσιών στη Μαδρίτη. Την ώρα της εργασίας τους πάνω σε ένα έργο τηλεφωνικής υπηρεσίας προς μια άλλη εταιρία- πάροχο ηλεκτρικής ενέργειας, μια εργαζόμενη έπαθε ανακοπή καρδιάς και άρχισε να ξεψυχά πάνω στο γραφείο της. Οι συνάδελφοί της σοκαρισμένοι ενημέρωσαν την διεύθυνση. Τα στελέχη αντί να τρέξουν να αντιμετωπίσουν το τραγικό αυτό γεγονός, να ειδοποιήσουν για βοήθεια, λειτουργώντας με απόλυτη κυνικότητα, παρά τις διαμαρτυρίες των άλλων εργαζομένων, τους έδωσαν εντολή να συνεχίσουν τη δουλειά τους, να μην διακόψουν ούτε στιγμή το έργο, να το ολοκληρώσουν, αδιαφορώντας για την γυναίκα που άφησε την τελευταία της πνοή δίπλα τους...

Για 45 λεπτά, με τη συνάδελφό τους να κείτεται νεκρή δίπλα τους, οι εργαζόμενοι στο γραφείο εκείνο συνέχισαν αδιάλειπτα να δουλεύουν, ζώντας έναν εφιάλτη. Στον θόρυβο και τις καταγγελίες που ακολούθησαν το γεγονός, όταν έγινε γνωστό, η διεύθυνση της εταιρίας απάντησε ότι «κανείς κοντά (!) στο πτώμα δεν εξαναγκάστηκε να συνεχίσει να εργάζεται», ενώ ισχυρίστηκε ότι μετά από μία ώρα... επέτρεψαν στους υπόλοιπους υπαλλήλους «να δουλεύουν εξ αποστάσεως» για να μην βλέπουν το άψυχο σώμα!!!!

Πως λέγεται αυτό το σύστημα, σύμφωνα και με την παραδοχή του Αδώνιδος- όνειδος; Καπιταλισμός.

Οι συνταξιούχοι είμαστε εδώ. Στους δρόμους του αγώνα.

Ο Νοέμβρης θα μας βρει ξανά μπροστά

Δικαστικές αποφάσεις για απόδοση αναδρομικών

Επειδή, με αφορμή την αλλαγή τακτικής από μεριάς ΕΦΚΑ (κυβέρνησης) απέναντι στις δικαστικές αγωγές συνταξιούχων, με τις οποίες ζητούσαν την καταβολή των αναδρομικών για το 11μηνο, ο ΕΦΚΑ ξεκίνησε και αποδίδει τα αναδρομικά στους έχοντες καταφύγει σε αγωγές μέχρι το 2019, έχει ξεκινήσει πάλι μια συζήτηση για το αν πρέπει να περάσουν, όσοι το θέλουν, σε μια νέα φάση προσφυγών στα δικαστήρια, ή γίνεται συζήτηση αν καλώς ακούσαμε την κυβέρνηση που έλεγε να μην καταφύγουμε σε αυτά, γιατί θα απέδιδε όλα τα αναδρομικά σε όλους.

Από την προηγούμενη περίοδο είχαμε επισημάνει τα εξής:

- Κανείς δεν εμπόδισε τους συναδέλφους που επέλεξαν αυτή την τακτική να το κάνουν. Το οργανωμένο συνταξιοδοτικό κίνημα επέμενε και επιμένει πως ο μόνος τρόπος να δικαιωθούμε για το πρόβλημα αυτό, είναι η συνέχιση του αγώνα και της πίεσης προς την κυβέρνηση. Επίσης είχαμε εκτιμήσει ότι η κυβέρνηση θα αξιοποιούσε την επιλογή αυτή σαν μια καλή δικαιολογία για να μην αποδώσει σε όλους. Κι αυτό ακριβώς έκανε. Οχυρώθηκε πίσω από τις προσφυγές και αρνείται να υλοποιήσει τη δική της ανοιχτή, επίσημη δέσμευση προς όλους τους συνταξιούχους.

- Στην περίοδο εκείνη κατατέθηκαν συνολικά περίπου 300.000 αγωγές. Στα τρία χρόνια που μεσολάβησαν εκδικάστηκαν περίπου 2.000, που κερδήθηκαν και, μόνο σ' αυτούς που δικαιώθηκαν, ο ΕΦΚΑ αποδίδει τα αναδρομικά. Εκκρεμεί η εκδίκαση άλλων 297.000 αγωγών, που για να εκδικαστούν, με τους ρυθμούς της τριετίας, θα χρειαστούν περίπου 300 χρόνια!!! Ο καθένας μπορεί να φανταστεί αν είχαν κατατεθεί περίπου 1,2 εκατ. αγωγές, πχ από αυτούς που δικαιούνται αναδρομικά από τις επικουρικές.

Το συμπέρασμα είναι πως, τελικά η λύση παραμένει η ίδια. Επίμονη και ανυποχώρητη προσπάθεια και αγωνιστική πίεση προς την κυβέρνηση να ικανοποιήσει το αίτημά μας. Απόδοση των αναδρομικών σε όλους, με μια πολιτική απόφαση, με εφ' άπαξ παροχή, χωρίς αγωγές, αιτήσεις κλπ.